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March, 1895.


Header


A List of Books Published by

CHATTO & WINDUS

214, Piccadilly, London, W.



ABOUT (EDMOND).—THE FELLAH: An Egyptian Novel. Translated
By Sir Randal Roberts. Post 8vo, illustrated boards, 2s.



ADAMS (W. DAVENPORT), WORKS BY.

A DICTIONARY OF THE DRAMA: The Plays, Playwrights, Players, and Playhouses
of the United Kingdom and America. Cr. 8vo, half-bound, 12s. 6d. [Preparing.

QUIPS AND QUIDDITIES. Selected by W. D. Adams. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



AGONY COLUMN (THE) OF “THE TIMES,” from 1800 to 1870.
Edited, with an Introduction, by Alice Clay. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



AIDE (HAMILTON), WORKS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

CARR OF CARRLYON.

CONFIDENCES.



ALBERT (MARY).—BROOKE FINCHLEY’S DAUGHTER. Post 8vo,
picture boards, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.



ALDEN (W. L.).—A LOST SOUL. Fcap. 8vo, cloth boards, 1s. 6d.



ALEXANDER (MRS.), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

MAID, WIFE, OR WIDOW?

VALERIE’S FATE.



ALLEN (F. M.).—GREEN AS GRASS. With a Frontispiece by J.
Smyth. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



ALLEN (GRANT), WORKS BY.

THE EVOLUTIONIST AT LARGE. Crown 8vo, cloth extra, 6s.

POST-PRANDIAL PHILOSOPHY. Crown 8vo, art linen, 3s. 6d.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

PHILISTIA.

BABYLON.

STRANGE STORIES.

BECKONING HAND.

FOR MAIMIE’S SAKE.

IN ALL SHADES.

THE DEVIL’S DIE.

THIS MORTAL COIL.

THE TENTS OF SHEM.

THE GREAT TABOO.

DUMARESQ’S DAUGHTER.

THE DUCHESS OF POWYSLAND.

BLOOD ROYAL.

IVAN GREET’S MASTERPIECE.

THE SCALLYWAG.

DR. PALLISER’S PATIENT. Fcap. 8vo, cloth extra, 1s. 6d.

AT MARKET VALUE. Two Vols., crown 8vo, cloth, 10s. net.

UNDER SEALED ORDERS. Three Vols., crown 8vo, cloth, 15s. net.



ARNOLD (EDWIN LESTER), STORIES BY.

THE WONDERFUL ADVENTURES OF PHRA THE PHŒNICIAN. With 12 Illusts.
By H. M. Paget. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illust. boards, 2s.

THE CONSTABLE OF ST. NICHOLAS. With Front. by S. Wood. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d.



ARTEMUS WARD’S WORKS. With Portrait and Facsimile. Crown
8vo, cloth extra, 7s. 6d.—Also a Popular Edition, post 8vo, picture boards, 2s.

THE GENIAL SHOWMAN: Life and Adventures of Artemus Ward. By Edward
P. Hingston. With a Frontispiece. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



ASHTON (JOHN). WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d. each.

HISTORY OF THE CHAP-BOOKS OF THE 18th CENTURY. With 334 Illusts.

SOCIAL LIFE IN THE REIGN OF QUEEN ANNE. With 85 Illustrations.

HUMOUR, WIT, AND SATIRE OF SEVENTEENTH CENTURY. With 82 Illusts.

ENGLISH CARICATURE AND SATIRE ON NAPOLEON THE FIRST. 115 Illusts.

MODERN STREET BALLADS. With 57 Illustrations.



BACTERIA, YEAST FUNGI, AND ALLIED SPECIES, A SYNOPSIS
OF. By W. B. Grove, B.A. With 87 Illustrations, Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



BARDSLEY (REV. C. W.), WORKS BY.

ENGLISH SURNAMES: Their Sources and Significations. Cr. 8vo, cloth, 7s. 6d.

CURIOSITIES OF PURITAN NOMENCLATURE. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



BARING GOULD (S., Author of “John Herring,” &c.), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

RED SPIDER.

EVE.



BARR (ROBERT: LUKE SHARP), STORIES BY. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d. ea.

IN A STEAMER CHAIR. With Frontispiece and Vignette by Demain Hammond.

FROM WHOSE BOURNE, &c. With 47 Illustrations.



BARRETT (FRANK), NOVELS BY.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each; cloth, 2s. 6d. each.

FETTERED FOR LIFE.

THE SIN OF OLGA ZASSOULICH.

BETWEEN LIFE AND DEATH.

FOLLY MORRISON.

HONEST DAVIE.

LITTLE LADY LINTON.

A PRODIGAL’S PROGRESS.

JOHN FORD; and HIS HELPMATE.

A RECOILING VENGEANCE.

LIEUT. BARNABAS.

FOUND GUILTY.

FOR LOVE AND HONOUR.

THE WOMAN OF THE IRON BRACELETS. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.



BEACONSFIELD, LORD. By T. P. O’Connor, M.P. Cr. 8vo, cloth, 5s.



BEAUCHAMP (S).—GRANTLEY GRANGE. Post 8vo, illust. boards, 2s.



BEAUTIFUL PICTURES BY BRITISH ARTISTS: A Gathering from
the Picture Galleries, engraved on Steel. Imperial 4to, cloth extra, gilt edges, 21s.



BECHSTEIN (LUDWIG).—AS PRETTY AS SEVEN, and other German
Stories. With Additional Tales by the Brothers Grimm, and 98 Illustrations by
Richter. Square 8vo, cloth extra, 6s. 6d.; gilt edges, 7s. 6d.



BESANT (WALTER), NOVELS BY.

Cr. 8vo, cl. ex., 3s. 6d. each; post 8vo, illust. bds., 

2s. each; cl. limp, 2s. 6d. each.

ALL SORTS AND CONDITIONS OF MEN. With Illustrations by Fred. Barnard.

THE CAPTAINS’ ROOM, &c. With Frontispiece by E. J. Wheeler.

ALL IN A GARDEN FAIR. With 6 Illustrations by Harry Furniss.

DOROTHY FORSTER. With Frontispiece by Charles Green.

UNCLE JACK, and other Stories.

CHILDREN OF GIBEON.

THE WORLD WENT VERY WELL THEN. With 12 Illustrations by A. Forestier.

HERR PAULUS: His Rise, his Greatness, and his Fall.

FOR FAITH AND FREEDOM. With Illustrations by A. Forestier and F. Waddy.

TO CALL HER MINE, &c. With 9 Illustrations by A. Forestier.

THE BELL OF ST. PAUL’S.

THE HOLY ROSE, &c. With Frontispiece by F. Barnard.

ARMOREL OF LYONESSE: A Romance of To-day. With 12 Illusts. by F. Barnard.

ST. KATHERINE’S BY THE TOWER. With 12 page Illustrations by C. Green.

VERBENA CAMELLIA STEPHANOTIS, &c.

THE IVORY GATE: A Novel.

THE REBEL QUEEN.

BEYOND THE DREAMS OF AVARICE. Crown 8vo, cloth extra, 6s.

IN DEACON’S ORDERS, &c. With Frontispiece. Crown 8vo, cloth, 6s. [May.

FIFTY YEARS AGO. With 144 Plates and Woodcuts. Crown 8vo, cloth extra, 5s.

THE EULOGY OF RICHARD JEFFERIES. With Portrait. Cr. 8vo, cl. extra, 6s.

LONDON. With 125 Illustrations. New Edition. Demy 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

SIR RICHARD WHITTINGTON. Frontispiece. Crown 8vo, art linen, 3s. 6d.

GASPARD DE COLIGNY. With a Portrait. Crown 8vo, art linen, 3s. 6d.

AS WE ARE: AS WE MAY BE: Social Essays. Crown 8vo, linen, 6s. [Shortly.

THE ART OF FICTION. Demy 8vo, 1s.



BESANT (WALTER) AND JAMES RICE, NOVELS BY.

Cr. 8vo, cl. ex., 3s. 6d. each; post 8vo, illust. bds., 2s. each; cl. limp, 2s. 6d. each.

READY-MONEY MORTIBOY.

MY LITTLE GIRL.

WITH HARP AND CROWN.

THIS SON OF VULCAN.

THE GOLDEN BUTTERFLY.

THE MONKS OF THELEMA.

BY CELIA’S ARBOUR.

THE CHAPLAIN OF THE FLEET.

THE SEAMY SIDE.

THE CASE OF MR. LUCRAFT, &c.

’TWAS IN TRAFALGAR’S BAY, &c.

THE TEN YEARS’ TENANT, &c.

⁂ There is also a LIBRARY EDITION of the above Twelve Volumes, handsomely
set in new type on a large crown 8vo page, and bound in cloth extra, 6s. each; and
a POPULAR EDITION of THE GOLDEN BUTTERFLY, medium 8vo, 6d.; cloth, 1s.



BEERBOHM (JULIUS).—WANDERINGS IN PATAGONIA; or, Life
among the Ostrich Hunters. With Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



BELLEW (FRANK).—THE ART OF AMUSING: A Collection of Graceful
Arts, Games, Tricks, Puzzles, and Charades. 300 Illusts. Cr. 8vo, cl. ex., 4s. 6d.



BENNETT (W. C., LL.D.), WORKS BY. Post 8vo, cloth limp. 2s. each.

A BALLAD HISTORY OF ENGLAND.

SONGS FOR SAILORS.



BEWICK (THOMAS) AND HIS PUPILS. By Austin Dobson. With
95 Illustrations. Square 8vo, cloth extra, 6s.



BIERCE (AMBROSE).—IN THE MIDST OF LIFE: Tales of Soldiers
and Civilians. Crown 8vo, cloth extra, 6s.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



BILL NYE’S HISTORY OF THE UNITED STATES. With 146 Illustrations
By F. Opper. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



BLACKBURN’S (HENRY) ART HANDBOOKS.

ACADEMY NOTES, 1875, 1877-86, 1889,
1890, 1892-1895, each 1s. [May.

ACADEMY NOTES, 1875-79. Complete
in One Vol., with 600 Illusts. Cloth, 6s.

ACADEMY NOTES, 1880-84. Complete
in One Vol., with 700 Illusts. Cloth, 6s.

GROSVENOR NOTES, 1877. 6d.

GROSVENOR NOTES, separate years,
from 1878-1890, each 1s.

GROSVENOR NOTES, Vol. I., 1877-82.
With 300 Illusts. Demy 8vo, cloth, 6s.

GROSVENOR NOTES, Vol. II., 1883-87.
With 300 Illusts. Demy 8vo, cloth, 6s.

GROSVENOR NOTES, Vol. III., 1888-90.
With 230 Illusts. Demy 8vo, cloth, 3s. 6d.

THE NEW GALLERY, 1888-1895. With
numerous Illustrations, each 1s. [May.

THE NEW GALLERY, Vol. I., 1888-1892.
With 250 Illustrations. Demy 8vo, cloth, 6s.

ENGLISH PICTURES at the NATIONAL
GALLERY. With 114 Illustrations. 1s.

OLD MASTERS AT THE NATIONAL
GALLERY. With 128 Illustrations. 1s. 6d.

ILLUSTRATED CATALOGUE TO THE
NATIONAL GALLERY. 242 Illusts., cl., 3s.

THE PARIS SALON, 1894. With Facsimile Sketches. 3s.



BLIND (MATHILDE), Poems by. Crown 8vo, cloth extra, 5s. each.

THE ASCENT OF MAN.

DRAMAS IN MINIATURE. With a Frontispiece by Ford Madox Brown.

SONGS AND SONNETS. Fcap. 8vo, vellum and gold.



BOURNE (H. R. FOX), WORKS BY.

ENGLISH MERCHANTS: Memoirs in Illustration of the Progress of British Commerce.
With numerous Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

ENGLISH NEWSPAPERS: The History of Journalism. Two Vols., demy 8vo, cl., 25s.

THE OTHER SIDE OF THE EMIN PASHA RELIEF EXPEDITION. Cr. 8vo, 6s.



BOWERS (GEORGE).—LEAVES FROM A HUNTING JOURNAL.
Oblong folio, half-bound, 21s.



BOYLE (FREDERICK), WORKS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

CHRONICLES OF NO-MAN’S LAND.

CAMP NOTES.

SAVAGE LIFE.



BRAND (JOHN).—OBSERVATIONS ON POPULAR ANTIQUITIES;
chiefly illustrating the Origin of our Vulgar Customs, Ceremonies, and Superstitions.
With the Additions of Sir Henry Ellis, and Illusts. Cr. 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



BREWER (REV. DR.), WORKS BY.

THE READER’S HANDBOOK OF ALLUSIONS, REFERENCES, PLOTS, AND
STORIES. Seventeenth Thousand. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

AUTHORS AND THEIR WORKS, WITH THE DATES: Being the Appendices to
“The Reader’s Handbook,” separately printed. Crown 8vo, cloth limp, 2s.

A DICTIONARY OF MIRACLES. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



BREWSTER (SIR DAVID), WORKS BY. Post 8vo, cl. ex., 4s. 6d. each.

MORE WORLDS THAN ONE: Creed of Philosopher and Hope of Christian. Plates.

THE MARTYRS OF SCIENCE: Galileo, Tycho Brahe, and Kepler. With Portraits.

LETTERS ON NATURAL MAGIC. With numerous Illustrations.



BRILLAT-SAVARIN.—GASTRONOMY AS A FINE ART. Translated
by R. E. Anderson, M.A. Post 8vo, half-bound, 2s.



BURTON (RICHARD F.).—THE BOOK OF THE SWORD. With
over 400 Illustrations. Demy 4to, cloth extra, 32s.



BURTON (ROBERT).—THE ANATOMY OF MELANCHOLY. With
Translations of the Quotations. Demy 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

MELANCHOLY ANATOMISED. Abridgment of Burton’s Anat. Post 8vo, 2s. 6d.



BRET HARTE, WORKS BY.

BRET HARTE’S COLLECTED WORKS. Arranged and Revised by the Author.
LIBRARY EDITION. In Eight Volumes, crown 8vo, cloth extra, 6s. each.

  Vol. I. Complete Poetical and Dramatic Works. With Steel Portrait.

  Vol. II. Luck of Roaring Camp—Bohemian Papers—American Legends.

  Vol. III. Tales of the Argonauts—Eastern Sketches.

  Vol. IV. Gabriel Conroy.

  Vol. V. Stories—Condensed Novels, &c.

  Vol. VI. Tales of the Pacific Slope.

  Vol. VII. Tales of the Pacific Slope—II. With Portrait by John Pettie, R.A.

  Vol. VIII. Tales of the Pine and the Cypress.

THE SELECT WORKS OF BRET HARTE, in Prose and Poetry. With Introductory
Essay by J. M. Bellew, Portrait of Author, and 50 Illusts. Cr. 8vo, cl. ex., 7s. 6d.

BRET HARTE’S POETICAL WORKS. Hand-made paper & buckram. Cr. 8vo, 4s. 6d.

THE QUEEN OF THE PIRATE ISLE. With 28 original Drawings by Kate
Greenaway, reproduced in Colours by Edmund Evans. Small 4to, cloth, 5s.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, picture boards, 2s. each.

A WAIF OF THE PLAINS. With 60 Illustrations by Stanley L. Wood.

A WARD OF THE GOLDEN GATE. With 59 Illustrations by Stanley L. Wood.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

A SAPPHO OF GREEN SPRINGS, &c. With Two Illustrations by Hume Nisbet.

COLONEL STARBOTTLE’S CLIENT, AND SOME OTHER PEOPLE. Frontisp.

SUSY: A Novel. With Frontispiece and Vignette by J. A. Christie.

SALLY DOWS, &c. With 47 Illustrations by W. D. Almond, &c.

A PROTÉGÉE OF JACK HAMLIN’S. With 26 Illustrations by W. Small, &c.

THE BELL-RINGER OF ANGEL’S, &c. 39 Illusts. by Dudley Hardy, &c.

CLARENCE: A Story of the War. With Illustrations. [Shortly.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

GABRIEL CONROY.

AN HEIRESS OF RED DOG, &c.

THE LUCK OF ROARING CAMP, &c.

CALIFORNIAN STORIES.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each; 

cloth limp, 2s. 6d. each.

FLIP.

MARUJA.

A PHYLLIS OF THE SIERRAS.

Fcap. 8vo, picture cover, 1s. each.

SNOW-BOUND AT EAGLE’S.

JEFF BRIGGS’S LOVE STORY.



BRYDGES (HAROLD).—UNCLE SAM AT HOME. Post 8vo, illustrated
boards, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.



BUCHANAN (ROBERT), WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 6s. each.

SELECTED POEMS OF ROBERT BUCHANAN. With Frontispiece by T. Dalziel.

THE EARTHQUAKE; or, Six Days and a Sabbath.

THE CITY OF DREAM: An Epic Poem. With Two Illustrations by P. Macnab.

THE WANDERING JEW: A Christmas Carol. Second Edition.

THE OUTCAST: A Rhyme for the Time. With 15 Illustrations by Rudolf Blind,
Peter Macnab, and Hume Nisbet. Small demy 8vo, cloth extra, 8s.

ROBERT BUCHANAN’S COMPLETE POETICAL WORKS. With Steel-plate Portrait.
Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE SHADOW OF THE SWORD.

A CHILD OF NATURE. Frontispiece.

GOD AND THE MAN. With 11 Illustrations
By Fred. Barnard.

THE MARTYRDOM OF MADELINE.
With Frontispiece by A. W. Cooper.

LOVE ME FOR EVER. Frontispiece.

ANNAN WATER.

FOXGLOVE MANOR.

THE NEW ABELARD.

MATT: A Story of a Caravan. Frontisp.

THE MASTER OF THE MINE. Front.

THE HEIR OF LINNE.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

WOMAN AND THE MAN.

RED AND WHITE HEATHER.

RACHEL DENE. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. [Sept.

LADY KILPATRICK. Crown 8vo, cloth extra, 6s. [Shortly.

THE CHARLATAN. By Robert Buchanan and Henry Murray. Two Vols.,
crown 8vo, 10s. net.



CAINE (T. HALL), NOVELS BY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d each;
post 8vo, illustrated boards, 2s. each; cloth limp, 2s. 6d. each.

SHADOW OF A CRIME.

A SON OF HAGAR.

THE DEEMSTER.



CAMERON (COMMANDER V. LOVETT).—THE CRUISE OF THE
“BLACK PRINCE” PRIVATEER. Post 8vo, picture boards, 2s.



CAMERON (MRS. H. LOVETT), NOVELS BY. Post 8vo, illust. bds., 2s. each.

JULIET’S GUARDIAN.

DECEIVERS EVER.



CARLYLE (JANE WELSH), LIFE OF. By Mrs. Alexander Ireland.
With Portrait and Facsimile Letter. Small demy 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



CARLYLE (THOMAS) on the CHOICE of BOOKS. Post 8vo, 1s. 6d.

CORRESPONDENCE OF THOMAS CARLYLE AND R. W. EMERSON, 1834 to 1872.
Edited by C. E. Norton. With Portraits. Two Vols., crown 8vo, cloth, 24s.



CHAPMAN’S (GEORGE) WORKS.—Vol. I., Plays.—Vol. II., Poems and
Minor Translations, with Essay by A. C. Swinburne.—Vol. III., Translations of
the Iliad and Odyssey. Three Vols., crown 8vo, cloth, 6s. each.



CHAPPLE (J. MITCHELL).—THE MINOR CHORD: A Story of a
Prima Donna. Crown 8vo, art linen, 3s. 6d.



CHATTO (W. A.) AND J. JACKSON.—A TREATISE ON WOOD
ENGRAVING. With 450 fine Illustrations. Large 4to, half-leather, 28s.



CHAUCER FOR CHILDREN: A Golden Key. By Mrs. H. R. Haweis.
With 8 Coloured Plates and 30 Woodcuts. Small 4to, cloth extra, 3s. 6d.

CHAUCER FOR SCHOOLS. By Mrs. H. R. Haweis. Demy 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



CHESS BOOKS.

THE LAWS AND PRACTICE OF CHESS. With an Analysis of the Openings.
By Howard Staunton. Edited by R. B. Wormald. Crown 8vo, cloth, 5s.

THE MINOR TACTICS OF CHESS: A Treatise on the Deployment of the Forces.
By F. K. Young and E. C. Howell. Long fcap. 8vo, cloth, 2s. 6d.



CLARE (A.).—FOR THE LOVE OF A LASS. Post 8vo, 2s.; cl., 2s. 6d.



CLIVE (MRS. ARCHER), NOVELS BY. Post 8vo, illust. boards 2s. each.

PAUL FERROLL.

WHY PAUL FERROLL KILLED HIS WIFE.



CLODD (EDWARD, F.R.A.S.).—MYTHS AND DREAMS. Cr. 8vo, 3s. 6d.



COBBAN (J. MACLAREN), NOVELS BY.

THE CURE OF SOULS. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

THE RED SULTAN. Crown 8vo, cl. extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated bds., 2s.

THE BURDEN OF ISABEL. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



COLEMAN (JOHN).—PLAYERS AND PLAYWRIGHTS I HAVE
KNOWN. Two Vols., demy 8vo, cloth, 24s.



COLERIDGE (M. E.)—SEVEN SLEEPERS OF EPHESUS. 1s. 6d.



COLLINS (C. ALLSTON).—THE BAR SINISTER. Post 8vo, 2s.



COLLINS (JOHN CHURTON, M.A.), BOOKS BY.

ILLUSTRATIONS OF TENNYSON. Crown 8vo, cloth extra, 6s.

JONATHAN SWIFT: A Biographical and Critical Study. Crown 8vo, cloth extra, 8s.



COLLINS (MORTIMER AND FRANCES), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

FROM MIDNIGHT TO MIDNIGHT.

BLACKSMITH AND SCHOLAR.

TRANSMIGRATION.

YOU PLAY ME FALSE.

A VILLAGE COMEDY.

Post 8vo, illustrated boards. 2s. each.

SWEET ANNE PAGE.

FIGHT WITH FORTUNE.

SWEET & TWENTY.

FRANCES.



COLLINS (WILKIE), NOVELS BY.

Cr. 8vo, cl. ex., 3s. 6d. each; post 8vo, illust. bds., 2s. each; cl. limp, 2s. 6d. each.

ANTONINA. With a Frontispiece by Sir John Gilbert, R.A.

BASIL. Illustrated by Sir John Gilbert, R.A., and J. Mahoney.

HIDE AND SEEK. Illustrated by Sir John Gilbert, R.A., and J. Mahoney.

AFTER DARK. Illustrations by A. B. Houghton.

THE TWO DESTINIES.

THE DEAD SECRET. With a Frontispiece by Sir John Gilbert, R.A.

QUEEN OF HEARTS. With a Frontispiece by Sir John Gilbert, R.A.

THE WOMAN IN WHITE. With Illusts. by Sir J. Gilbert, R.A., and F. A. Fraser.

NO NAME. With Illustrations by Sir J. E. Millais, R.A., and A. W. Cooper.

MY MISCELLANIES. With a Steel-plate Portrait of Wilkie Collins.

ARMADALE. With Illustrations by G. H. Thomas.

THE MOONSTONE. With Illustrations by G. Du Maurier and F. A. Fraser.

MAN AND WIFE. With Illustrations by William Small.

POOR MISS FINCH. Illustrated by G. Du Maurier and Edward Hughes.

MISS OR MRS.? With Illusts. by S. L. Fildes, R.A., and Henry Woods, A.R.A.

THE NEW MAGDALEN. Illustrated by G. Du Maurier and C. S. Reinhardt.

THE FROZEN DEEP. Illustrated by G. Du Maurier and J. Mahoney.

THE LAW AND THE LADY. Illusts. by S. L. Fildes, R.A., and Sydney Hall.

THE HAUNTED HOTEL. Illustrated by Arthur Hopkins.

THE FALLEN LEAVES.

JEZEBEL’S DAUGHTER.

THE BLACK ROBE.

HEART AND SCIENCE.

“I SAY NO.”

A ROGUE’S LIFE.

THE EVIL GENIUS.

LITTLE NOVELS.

THE LEGACY OF CAIN.

BLIND LOVE. With Preface by Walter Besant, and Illusts. by A. Forestier.

THE WOMAN IN WHITE. Popular Edition. Medium 8vo, 6d.; cloth 1s.



COLMAN’S (GEORGE) HUMOROUS WORKS: “Broad Grins,” “My
Nightgown and Slippers,” &c. With Life and Frontis. Cr. 8vo, cl. extra, 7s. 6d.



COLQUHOUN (M. J.).—EVERY INCH A SOLDIER: A Novel. Post
8vo, illustrated boards, 2s.



CONVALESCENT COOKERY: A Family Handbook. By Catherine
Ryan. Crown 8vo, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.



CONWAY (MONCURE D.), WORKS BY.

DEMONOLOGY AND DEVIL-LORE. 65 Illustrations. Two Vols. 8vo, cloth, 28s.

GEORGE WASHINGTON’S RULES OF CIVILITY. Fcap. 8vo, Jap. vellum, 2s. 6d.



COOK (DUTTON), NOVELS BY.

PAUL FOSTER’S DAUGHTER. Cr. 8vo, cl. ex., 3s. 6d.; post 8vo, illust. boards, 2s.

LEO. Post 8vo, illustrated boards, 2s.



COOPER (EDWARD H.)—GEOFFORY HAMILTON. Cr. 8vo, 3s. 6d.



CORNWALL.—POPULAR ROMANCES OF THE WEST OF ENGLAND;
or, The Drolls, Traditions, and Superstitions of Old Cornwall. Collected
By Robert Hunt, F.R.S. Two Steel-plates by Geo. Cruikshank. Cr. 8vo, cl., 7s. 6d.



COTES (V. CECIL).—TWO GIRLS ON A BARGE. With 44 Illustrations
By F. H. Townsend. Post 8vo, cloth, 2s. 6d.



CRADDOCK (C. EGBERT), STORIES BY.

PROPHET OF THE GREAT SMOKY MOUNTAINS. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

HIS VANISHED STAR. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



CRELLIN (H. N.), BOOKS BY.

ROMANCES of the OLD SERAGLIO. 28 Illusts. by S. L. Wood. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d.

THE NAZARENES: A Drama. Crown 8vo, 1s.



CRIM (MATT.).—ADVENTURES OF A FAIR REBEL. Crown 8vo,
cloth extra, with a Frontispiece, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



CROKER (MRS. B. M.), NOVELS BY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.
each; post 8vo, illustrated boards, 2s. each; cloth limp, 2s. 6d. each.

PRETTY MISS NEVILLE.

A BIRD OF PASSAGE.

A FAMILY LIKENESS.

DIANA BARRINGTON.

PROPER PRIDE.

“TO LET.”

MR. JERVIS. Three Vols., crown 8vo, cloth, 15s. net.

VILLAGE TALES AND JUNGLE TRAGEDIES. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.



CRUIKSHANK’S COMIC ALMANACK. Complete in Two Series:
The First from 1835 to 1843; the Second from 1844 to 1853. A Gathering of
the Best Humour of Thackeray, Hood, Mayhew, Albert Smith, A’Beckett,
Robert Brough, &c. With numerous Steel Engravings and Woodcuts by Cruikshank,
Hine, Landells, &c. Two Vols., crown 8vo, cloth gilt, 7s. 6d. each.

THE LIFE OF GEORGE CRUIKSHANK. By Blanchard Jerrold. With 84
Illustrations and a Bibliography. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



CUMMING (C. F. GORDON), WORKS BY. Demy 8vo, cl. ex., 8s. 6d. each.

IN THE HEBRIDES. With Autotype Facsimile and 23 Illustrations.

IN THE HIMALAYAS AND ON THE INDIAN PLAINS. With 42 Illustrations.

TWO HAPPY YEARS IN CEYLON. With 28 Illustrations.

VIA CORNWALL TO EGYPT. With Photogravure Frontis. Demy 8vo, cl., 7s. 6d.



CUSSANS (JOHN E.).—A HANDBOOK OF HERALDRY; with Instructions
for Tracing Pedigrees and Deciphering Ancient MSS., &c.; 408 Woodcuts
and 2 Coloured Plates. Fourth edition, revised, crown 8vo, cloth extra, 6s.



CYPLES (W.)—HEARTS of GOLD. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d.; post 8vo, bds., 2s.



DANIEL (GEORGE).—MERRIE ENGLAND IN THE OLDEN TIME.
With Illustrations by Robert Cruikshank. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



DAUDET (ALPHONSE).—THE EVANGELIST; or, Port Salvation.
Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



DAVIDSON (HUGH COLEMAN).—MR. SADLER’S DAUGHTERS.
With a Frontispiece by Stanley Wood. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



DAVIES (DR. N. E. YORKE-), WORKS BY. Cr. 8vo, 1s. ea.; cl., 1s. 6d. ea.

ONE THOUSAND MEDICAL MAXIMS AND SURGICAL HINTS.

NURSERY HINTS: A Mother’s Guide in Health and Disease.

FOODS FOR THE FAT: A Treatise on Corpulency, and a Dietary for its Cure.

AIDS TO LONG LIFE. Crown 8vo, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.



DAVIES’ (SIR JOHN) COMPLETE POETICAL WORKS. Collected
and Edited, with Memorial-Introduction and Notes, by the Rev. A. B. Grosart, D.D.
Two Vols., crown 8vo, cloth boards, 12s.



DAWSON (ERASMUS, M.B.).—THE FOUNTAIN OF YOUTH. Crown
8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



DE GUERIN (MAURICE), THE JOURNAL OF. Edited by G. S.
Trebutien. With a Memoir by Sainte-Beuve. Translated from the 20th French
Edition by Jessie P. Frothingham. Fcap. 8vo, half-bound, 2s. 6d.



DE MAISTRE (XAVIER).—A JOURNEY ROUND MY ROOM. Translated
By Henry Attwell. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



DE MILLE (JAMES).—A CASTLE IN SPAIN. With a Frontispiece.
Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



DERBY (THE).—THE BLUE RIBBON OF THE TURF. With Brief
Accounts of The Oaks. By Louis Henry Curzon. Cr. 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



DERWENT (LEITH), NOVELS BY. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d. ea.; post 8vo, bds., 2s. ea.

OUR LADY OF TEARS.

CIRCE’S LOVERS.



DEWAR (T. R.).—A RAMBLE ROUND THE GLOBE. With 220
Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



DICKENS (CHARLES), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards. 2s. each.

SKETCHES BY BOZ.

NICHOLAS NICKLEBY.

OLIVER TWIST.

THE SPEECHES OF CHARLES DICKENS, 1841-1870. With a New Bibliography.
Edited by Richard Herne Shepherd. Crown 8vo, cloth extra. 6s.

ABOUT ENGLAND WITH DICKENS. By Alfred Rimmer. With 57 Illustrations
By C. A. Vanderhoof, Alfred Rimmer, and others. Sq. 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



DICTIONARIES.

A DICTIONARY OF MIRACLES: Imitative, Realistic, and Dogmatic. By the Rev.
E. C. Brewer, LL.D. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

THE READER’S HANDBOOK OF ALLUSIONS, REFERENCES, PLOTS, AND
STORIES. By the Rev. E. C. Brewer, LL.D. With an English Bibliography.
Seventeenth Thousand. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

AUTHORS AND THEIR WORKS, WITH THE DATES. Cr. 8vo, cloth limp, 2s.

FAMILIAR SHORT SAYINGS OF GREAT MEN. With Historical and Explanatory
Notes. By Samuel A. Bent, A.M. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

SLANG DICTIONARY: Etymological, Historical, and Anecdotal. Cr. 8vo, cl., 6s. 6d.

WOMEN OF THE DAY: A Biographical Dictionary. By F. Hays. Cr. 8vo, cl., 5s.

WORDS, FACTS, AND PHRASES: A Dictionary of Curious, Quaint, and Out-of-the-Way
Matters. By Eliezer Edwards. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



DIDEROT.—THE PARADOX OF ACTING. Translated, with Notes,
By Walter Herries Pollock. With a Preface by Henry Irving. Crown 8vo,
parchment, 4s. 6d.



DOBSON (AUSTIN), WORKS BY.

THOMAS BEWICK & HIS PUPILS. With 95 Illustrations. Square 8vo, cloth, 6s.

FOUR FRENCHWOMEN. With 4 Portraits. Crown 8vo, buckram, gilt top, 6s.

EIGHTEENTH CENTURY VIGNETTES. Two Series. Cr. 8vo, buckram, 6s. each.



DOBSON (W. T.)—POETICAL INGENUITIES AND ECCENTRICITIES.
Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



DONOVAN (DICK), DETECTIVE STORIES BY.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each; 

cloth limp, 2s. 6d. each.

THE MAN-HUNTER.

WANTED!

CAUGHT AT LAST!

TRACKED AND TAKEN.

WHO POISONED HETTY DUNCAN?

SUSPICION AROUSED.

A DETECTIVE’S TRIUMPHS.

IN THE GRIP OF THE LAW.

FROM INFORMATION RECEIVED.

LINK BY LINK.

DARK DEEDS.

THE LONG ARM OF THE LAW. [Shortly.

Crown 8vo, cloth, 3s. 6d. each; post 8vo, 

boards, 2s. each; cloth, 2s. 6d. each.

THE MAN FROM MANCHESTER. With 23 Illustrations.

TRACKED TO DOOM. With 6 full-page Illustrations by Gordon Browne.



DOYLE (A. CONAN).—THE FIRM OF GIRDLESTONE: A Romance
of the Unromantic. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



DRAMATISTS, THE OLD. With Vignette Portraits. Cr. 8vo, cl. ex., 6s. per Vol.

BEN JONSON’S WORKS. With Notes Critical and Explanatory, and a Biographical
Memoir by Wm. Gifford. Edited by Col. Cunningham. Three Vols.

CHAPMAN’S WORKS. Complete in Three Vols. Vol. I. contains the Plays
complete; Vol. II., Poems and Minor Translations, with an Introductory Essay
By A. C. Swinburne; Vol. III., Translations of the Iliad and Odyssey.

MARLOWE’S WORKS. Edited, with Notes, by Col. Cunningham. One Vol.

MASSINGER’S PLAYS. From Gifford’s Text. Edit. by Col. Cunningham. One Vol.



DUNCAN (SARA JEANNETTE: Mrs. Everard Cotes), WORKS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d. each.

A SOCIAL DEPARTURE: How Orthodocia and I Went round the World by Ourselves.
With 111 Illustrations by F. H. Townsend.

AN AMERICAN GIRL IN LONDON. With 80 Illustrations by F. H. Townsend.

THE SIMPLE ADVENTURES OF A MEMSAHIB. Illustrated by F. H. Townsend.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

A DAUGHTER OF TO-DAY.

VERNON’S AUNT. 47 Illusts. by Hal Hurst.



DYER (T. F. THISELTON, M.A.).—THE FOLK-LORE OF PLANTS.
Crown 8vo, cloth extra, 6s.



EARLY ENGLISH POETS. Edited, with Introductions and Annotations,
By Rev. A. B. Grosart, D.D. Crown 8vo, cloth boards, 6s. per Volume.

FLETCHER’S (GILES) COMPLETE POEMS. One Vol.

DAVIES’ (SIR JOHN) COMPLETE POETICAL WORKS. Two Vols.

HERRICK’S (ROBERT) COMPLETE COLLECTED POEMS. Three Vols.

SIDNEY’S (SIR PHILIP) COMPLETE POETICAL WORKS. Three Vols.



EDGCUMBE (E. R. PEARCE).—ZEPHYRUS: A Holiday in Brazil and
on the River Plate. With 41 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 5s.



EDISON, THE LIFE & INVENTIONS OF THOMAS A. By W. K. L. and
A. Dickson. With 200 Illustrations by R. F. Outcalt, &c. Demy 4to, cloth gilt, 18s.



EDWARDES (MRS. ANNIE), NOVELS BY.

A POINT OF HONOUR. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

ARCHIE LOVELL. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illust. boards, 2s.



EDWARDS (ELIEZER).—WORDS, FACTS, AND PHRASES: A
Dictionary of Quaint Matters. Crown 8vo, cloth, 7s. 6d.



EDWARDS (H. BETHAM-), NOVELS BY.

KITTY. Post 8vo, 2s.; cloth, 2s. 6d.

FELICIA. Post 8vo, 2s.



EGERTON (REV. J. C.).—SUSSEX FOLK AND SUSSEX WAYS.
With Introduction by Rev. Dr. H. Wace, and 4 Illustrations. Cr. 8vo, cloth ex., 5s.



EGGLESTON (EDWARD).—ROXY: A Novel. Post 8vo, illust. bds., 2s.



ENGLISHMAN’S HOUSE, THE: A Practical Guide to all interested in
Selecting or Building a House; with Estimates of Cost, Quantities, &c. By C. J.
Richardson. With Coloured Frontispiece and 600 Illusts. Crown 8vo, cloth, 7s. 6d.



EWALD (ALEX. CHARLES, F.S.A.), WORKS BY.

THE LIFE AND TIMES OF PRINCE CHARLES STUART, Count of Albany
(The Young Pretender). With a Portrait. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

STORIES FROM THE STATE PAPERS. With an Autotype. Crown 8vo, cloth, 6s.



EYES, OUR: How to Preserve Them from Infancy to Old Age. By
John Browning, F.R.A.S. With 70 Illusts. Twenty-fourth Thousand. Cr. 8vo, 1s.



FAMILIAR SHORT SAYINGS OF GREAT MEN. By Samuel Arthur
Bent, A.M. Fifth Edition, Revised and Enlarged. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



FARADAY (MICHAEL), WORKS BY. Post 8vo, cloth extra, 4s. 6d. each.

THE CHEMICAL HISTORY OF A CANDLE: Lectures delivered before a Juvenile
Audience. Edited by William Crookes, F.C.S. With numerous Illustrations.

ON THE VARIOUS FORCES OF NATURE, AND THEIR RELATIONS TO
EACH OTHER. Edited by William Crookes, F.C.S. With Illustrations.



FARRER (J. ANSON), WORKS BY.

MILITARY MANNERS AND CUSTOMS. Crown 8vo, cloth extra, 6s.

WAR: Three Essays, reprinted from “Military Manners.” Cr. 8vo, 1s.; cl., 1s. 6d.



FENN (G. MANVILLE), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE NEW MISTRESS.

WITNESS TO THE DEED.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

THE TIGER LILY: Tale of Two Passions.

THE WHITE VIRGIN.



FIN-BEC.—THE CUPBOARD PAPERS: Observations on the Art of
Living and Dining. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



FIREWORKS, THE COMPLETE ART OF MAKING; or, The Pyrotechnist’s
Treasury. By Thomas Kentish. With 267 Illustrations. Cr. 8vo, cl., 5s.



FIRST BOOK, MY. By Walter Besant, James Payn, W. Clark Russell,
Grant Allen, Hall Caine, George R. Sims, Rudyard Kipling, A. Conan
Doyle, M. E. Braddon, F. W. Robinson, H. Rider Haggard, R. M. Ballantyne,
I. Zangwill, Morley Roberts, D. Christie Murray, Marie Corelli, J. K.
Jerome, John Strange Winter, Bret Harte, “Q.,” Robert Buchanan, and R. L.
Stevenson. With a Prefatory Story by Jerome K. Jerome, and 185 Illustrations.
Small demy 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



FITZGERALD (PERCY), WORKS BY.

THE WORLD BEHIND THE SCENES. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

LITTLE ESSAYS: Passages from Letters of Charles Lamb. Post 8vo, cl., 2s. 6d.

A DAY’S TOUR: Journey through France and Belgium. With Sketches. Cr. 4to, 1s.

FATAL ZERO. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

BELLA DONNA.

POLLY.

LADY OF BRANTOME.

NEVER FORGOTTEN.

THE SECOND MRS. TILLOTSON.

SEVENTY-FIVE BROOKE STREET.

LIFE OF JAMES BOSWELL (of Auchinleck). With an Account of his Sayings,
Doings, and Writings; and Four Portraits. Two Vols., demy 8vo, cloth, 24s.

THE SAVOY OPERA. With 60 Illustrations and Portraits. Cr. 8vo, cloth, 3s. 6d.



FLAMMARION (CAMILLE), WORKS BY.

POPULAR ASTRONOMY: A General Description of the Heavens. Translated by
J. Ellard Gore, F.R.A.S. With 3 Plates and 288 Illusts. Medium 8vo, cloth, 16s.

URANIA: A Romance. With 87 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 5s.



FLETCHER’S (GILES, B.D.) COMPLETE POEMS: Christ’s Victorie
in Heaven, Christ’s Victorie on Earth, Christ’s Triumph over Death, and Minor
Poems. With Notes by Rev. A. B. Grosart, D.D. Crown 8vo, cloth boards, 6s.



FONBLANQUE (ALBANY).—FILTHY LUCRE. Post 8vo, illust. bds., 2s.



FRANCILLON (R. E.), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; post 8vo, 

illustrated boards, 2s. each.

ONE BY ONE.

A REAL QUEEN.

KING OR KNAVE?

ROPES OF SAND. Illustrated.

A DOG AND HIS SHADOW.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

QUEEN COPHETUA.

OLYMPIA.

ROMANCES OF THE LAW.

JACK DOYLE’S DAUGHTER. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.

ESTHER’S GLOVE. Fcap, 8vo, picture cover, 1s.



FREDERIC (HAROLD), NOVELS BY. Post 8vo, illust. bds., 2s. each.

SETH’S BROTHER’S WIFE.

THE LAWTON GIRL.



FRENCH LITERATURE, A HISTORY OF. By Henry Van Laun.
Three Vols., demy 8vo, cloth boards, 7s. 6d. each.



FRISWELL (HAIN).—ONE OF TWO: A Novel. Post 8vo, illust. bds., 2s.



FROST (THOMAS), WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

CIRCUS LIFE AND CIRCUS CELEBRITIES.

LIVES OF THE CONJURERS.

THE OLD SHOWMEN AND THE OLD LONDON FAIRS.



FRY’S (HERBERT) ROYAL GUIDE TO THE LONDON CHARITIES.
Edited by John Lane. Published Annually. Crown 8vo, cloth, 1s. 6d.



GARDENING BOOKS. Post 8vo, 1s. each; cloth limp, 1s. 6d. each.

A YEAR’S WORK IN GARDEN AND GREENHOUSE. By George Glenny.

HOUSEHOLD HORTICULTURE. By Tom and Jane Jerrold. Illustrated.

THE GARDEN THAT PAID THE RENT. By Tom Jerrold.

MY GARDEN WILD. By Francis G. Heath. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



GARRETT (EDWARD).—THE CAPEL GIRLS: A Novel. Crown
8vo, cloth extra. 3s. 6d.; post 8vo. illustrated boards, 2s.



GAULOT (PAUL).—THE RED SHIRTS: A Story of the Revolution.
Translated by J. A. J. de Villiers. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.



GENTLEMAN’S ANNUAL, THE. Published Annually in November. 1s.



GENTLEMAN’S MAGAZINE, THE. 1s. Monthly. With Stories, Articles
upon Literature, Science, and Art, and “TABLE TALK” by Sylvanus Urban.

⁂ Bound Volumes for recent years kept in stock, 8s. 6d. each. Cases for binding, 2s.



GERMAN POPULAR STORIES. Collected by the Brothers Grimm
and Translated by Edgar Taylor. With Introduction by John Ruskin, and 22 Steel
Plates after George Cruikshank. Square 8vo, cloth, 6s. 6d.; gilt edges, 7s. 6d.



GIBBON (CHARLES), NOVELS BY.


Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

ROBIN GRAY.

LOVING A DREAM.

THE GOLDEN SHAFT.

OF HIGH DEGREE.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE FLOWER OF THE FOREST.

THE DEAD HEART.

FOR LACK OF GOLD.

WHAT WILL THE WORLD SAY?

FOR THE KING.

A HARD KNOT.

QUEEN OF THE MEADOW.

IN PASTURES GREEN.

IN LOVE AND WAR.

A HEART’S PROBLEM.

BY MEAD AND STREAM.

THE BRAES OF YARROW.

FANCY FREE.

IN HONOUR BOUND.

HEART’S DELIGHT.

BLOOD-MONEY.



GIBNEY (SOMERVILLE).—SENTENCED! Cr. 8vo, 1s.; cl., 1s. 6d.



GILBERT (WILLIAM), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

DR. AUSTIN’S GUESTS.

THE WIZARD OF THE MOUNTAIN.

JAMES DUKE, COSTERMONGER.



GILBERT (W. S.), ORIGINAL PLAYS BY. Three Series, 2s. 6d. each.

The First Series contains: The Wicked World—Pygmalion and Galatea—Charity—The
Princess—The Palace of Truth—Trial by Jury.

The Second Series: Broken Hearts—Engaged—Sweethearts—Gretchen—Dan’l
Druce—Tom Cobb—H.M.S. “Pinafore”—The Sorcerer—Pirates of Penzance.

The Third Series: Comedy and Tragedy—Foggerty’s Fairy—Rosencrantz and
Guildenstern—Patience—Princess Ida—The Mikado—Ruddigore—The Yeomen
of the Guard—The Gondoliers—The Mountebanks—Utopia.

EIGHT ORIGINAL COMIC OPERAS written by W. S. Gilbert. Containing:
The Sorcerer—H.M.S. “Pinafore”—Pirates of Penzance—Iolanthe—Patience—Princess
Ida—The Mikado—Trial by Jury. Demy 8vo, cloth limp, 2s. 6d.

THE “GILBERT AND SULLIVAN” BIRTHDAY BOOK: Quotations for Every
Day in the Year, Selected from Plays by W. S. Gilbert set to Music by Sir A.
Sullivan. Compiled by Alex. Watson. Royal 16mo, Jap. leather, 2s. 6d.



GLANVILLE (ERNEST), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE LOST HEIRESS: A Tale of Love, Battle, and Adventure. With 2 Illusts.

THE FOSSICKER: A Romance of Mashonaland. With 2 Illusts. by Hume Nisbet.

A FAIR COLONIST.



GLENNY (GEORGE).—A YEAR’S WORK in GARDEN and GREENHOUSE:
Practical Advice to Amateur Gardeners as to the Management of the
Flower, Fruit and Frame Garden. Post 8vo, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.



GODWIN (WILLIAM).—LIVES OF THE NECROMANCERS. Post
8vo, cloth limp, 2s.



GOLDEN TREASURY OF THOUGHT, THE: An Encyclopædia of
Quotations. Edited by Theodore Taylor. Crown 8vo, cloth gilt, 7s. 6d.



GONTAUT, MEMOIRS OF THE DUCHESSE DE (Gouvernante to the
Children of France), 1773-1836. With Photogravure Frontispieces. Two Vols., small
demy 8vo, cloth extra, 21s.



GOODMAN (E. J.).—THE FATE OF HERBERT WAYNE. Crown
8vo, cloth extra, 3s. 6d.



GRAHAM (LEONARD).—THE PROFESSOR’S WIFE: A Story.
Fcap. 8vo, picture cover, 1s.



GREEKS AND ROMANS, THE LIFE OF THE, described from
Antique Monuments. By Ernst Guhl and W. Koner. Edited by Dr. F. Hueffer.
With 545 Illustrations. Large crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



GREVILLE (HENRY), NOVELS BY:

NIKANOR. Translated by Eliza E. Chase. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

A NOBLE WOMAN. Crown 8vo, cloth extra, 5s.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



GREENWOOD (JAMES), WORKS BY. Cr. 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

THE WILDS OF LONDON.

LOW-LIFE DEEPS.



GRIFFITH (CECIL).—CORINTHIA MARAZION: A Novel. Crown
8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



GRUNDY (SYDNEY).—THE DAYS OF HIS VANITY: A Passage in
the Life of a Young Man. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, boards, 2s.



HABBERTON (JOHN, Author of “Helen’s Babies”), NOVELS BY.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each; 

cloth limp, 2s. 6d. each.

BRUETON’S BAYOU.

COUNTRY LUCK.



HAIR, THE: Its Treatment in Health, Weakness, and Disease. Translated
from the German of Dr. J. Pincus. Crown 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



HAKE (DR. THOMAS GORDON), POEMS BY. Cr. 8vo, cl. ex., 6s. each.

NEW SYMBOLS.

LEGENDS OF THE MORROW.

THE SERPENT PLAY.

MAIDEN ECSTASY. Small 4to, cloth extra, 8s.



HALL (MRS. S. C.).—SKETCHES OF IRISH CHARACTER. With
numerous Illustrations on Steel and Wood by Maclise, Gilbert, Harvey, and
George Cruikshank. Small demy 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



HALLIDAY (ANDREW).—EVERY-DAY PAPERS. Post 8vo, 2s.



HANDWRITING, THE PHILOSOPHY OF. With over 100 Facsimiles
and Explanatory Text. By Don Felix de Salamanca. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



HANKY-PANKY: Easy Tricks, White Magic, Sleight of Hand, &c.
Edited by W. H. Cremer. With 200 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 4s. 6d.



HARDY (LADY DUFFUS).—PAUL WYNTER’S SACRIFICE. 2s.



HARDY (THOMAS).—UNDER THE GREENWOOD TREE. Crown
8vo, cloth extra, with Portrait and 15 Illustrations, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated
boards, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.



HARPER (CHARLES G.), WORKS BY. Demy 8vo, cloth extra, 16s. each.

THE BRIGHTON ROAD. With Photogravure Frontispiece and 90 Illustrations.

FROM PADDINGTON TO PENZANCE: The Record of a Summer Tramp. 105 Illusts.



HARWOOD (J. BERWICK).—THE TENTH EARL. Post 8vo,
illustrated boards, 2s.



HAWEIS (MRS. H. R.), WORKS BY. Square 8vo, cloth extra, 6s. each.

THE ART OF BEAUTY. With Coloured Frontispiece and 91 Illustrations.

THE ART OF DECORATION. With Coloured Frontispiece and 74 Illustrations.

THE ART OF DRESS. With 32 Illustrations. Post 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.

CHAUCER FOR SCHOOLS. Demy 8vo, cloth limp, 2s. 6d.

CHAUCER FOR CHILDREN. 38 Illusts. (8 Coloured). Sm. 4to, cl. extra, 3s. 6d.



HAWEIS (Rev. H. R., M.A.).—AMERICAN HUMORISTS: Washington
Irving, Oliver Wendell Holmes, James Russell Lowell, Artemus Ward,
Mark Twain, and Bret Harte. Third Edition. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



HAWLEY SMART.—WITHOUT LOVE OR LICENCE: A Novel.
Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



HAWTHORNE (JULIAN), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

GARTH.

ELLICE QUENTIN.

SEBASTIAN STROME.

FORTUNE’S FOOL.

BEATRIX RANDOLPH.

DUST.

DAVID POINDEXTER.

THE SPECTRE OF THE CAMERA.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

MISS CADOGNA.

LOVE—OR A NAME.

MRS. GAINSBOROUGH’S DIAMONDS. Fcap. 8vo. illustrated cover, 1s.



HAWTHORNE (NATHANIEL).—OUR OLD HOME. Annotated with
Passages from the Author’s Note-books, and Illustrated with 31 Photogravures.
Two Vols., crown 8vo. buckram, gilt top, 15s.



HEATH (FRANCIS GEORGE).—MY GARDEN WILD, AND WHAT
I GREW THERE. Crown 8vo, cloth extra, gilt edges, 6s.



HELPS (SIR ARTHUR), WORKS BY. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d. each.

ANIMALS AND THEIR MASTERS.

SOCIAL PRESSURE.

IVAN DE BIRON: A Novel. Cr. 8vo, cl. extra, 3s. 6d.; post 8vo, illust. bds., 2s.



HENDERSON (ISAAC).—AGATHA PAGE: A Novel. Crown 8vo,
cloth extra, 3s. 6d.



HENTY (G. A.), NOVELS BY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

RUJUB THE JUGGLER. 8 Illusts. by Stanley L. Wood. Presentation Ed., 5s.

DOROTHY’S DOUBLE.



HERMAN (HENRY).—A LEADING LADY. Post 8vo, illustrated
boards, 2s.; cloth extra, 2s. 6d.



HERRICK’S (ROBERT) HESPERIDES, NOBLE NUMBERS, AND
COMPLETE COLLECTED POEMS. With Memorial-Introduction and Notes by the
Rev. A. B. Grosart, D.D.; Steel Portrait, &c. Three Vols., crown 8vo, cl. bds., 18s.



HERTZKA (Dr. THEODOR).—FREELAND: A Social Anticipation.
Translated by Arthur Ransom. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



HESSE-WARTEGG (CHEVALIER ERNST VON).—TUNIS: The Land
and the People. With 22 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



HILL (HEADON).—ZAMBRA THE DETECTIVE. Post 8vo, illustrated
boards, 2s.; cloth, 2s. 6d.



HILL (JOHN), WORKS BY.

TREASON-FELONY. Post 8vo, 2s.

THE COMMON ANCESTOR. Cr. 8vo, 3s. 6d.



HINDLEY (CHARLES), WORKS BY.

TAVERN ANECDOTES AND SAYINGS: Including Reminiscences connected with
Coffee Houses, Clubs, &c. With Illustrations. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.

THE LIFE AND ADVENTURES OF A CHEAP JACK. Cr. 8vo, cloth ex., 3s. 6d.



HOEY (MRS. CASHEL).—THE LOVER’S CREED. Post 8vo, 2s.



HOLLINGSHEAD (JOHN).—NIAGARA SPRAY. Crown 8vo, 1s.



HOLMES (GORDON, M.D.).—THE SCIENCE OF VOICE PRODUCTION
AND VOICE PRESERVATION. Crown 8vo, 1s.



HOLMES (OLIVER WENDELL), WORKS BY.

THE AUTOCRAT OF THE BREAKFAST-TABLE. Illustrated by J. Gordon
Thomson. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.—Another Edition, post 8vo, cloth, 2s.

THE AUTOCRAT OF THE BREAKFAST-TABLE and THE PROFESSOR AT THE
BREAKFAST-TABLE. In One Vol. Post 8vo, half-bound, 2s.



HOOD’S (THOMAS) CHOICE WORKS, in Prose and Verse. With Life
of the Author, Portrait, and 200 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

HOOD’S WHIMS AND ODDITIES. With 85 Illusts. Post 8vo, half-bound, 2s.



HOOD (TOM).—FROM NOWHERE TO THE NORTH POLE: A
Noah’s Arkæological Narrative. With 25 Illustrations by W. Brunton and E. C.
Barnes. Square 8vo, cloth extra, gilt edges, 6s.



HOOK’S (THEODORE) CHOICE HUMOROUS WORKS; including his
Ludicrous Adventures, Bons Mots, Puns, and Hoaxes. With Life of the Author,
Portraits, Facsimiles, and Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



HOOPER (MRS. GEO.).—THE HOUSE OF RABY. Post 8vo, bds., 2s.



HOPKINS (TIGHE).—“’TWIXT LOVE AND DUTY:” A Novel.
Post 8vo, illustrated boards, 2s.



HORNE (R. HENGIST).—ORION: An Epic Poem. With Photographic
Portrait by Summers. Tenth Edition. Crown 8vo, cloth extra, 7s.



HUNGERFORD (MRS., Author of “Molly Bawn,”), NOVELS BY.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each; 

cloth limp, 2s. 6d. each.

A MAIDEN ALL FORLORN.

MARVEL.

IN DURANCE VILE.

A MODERN CIRCE.

A MENTAL STRUGGLE.

LADY VERNER’S FLIGHT. Cr. 8vo, cloth, 3s. 6d.; post 8vo, illust. boards, 2s.

THE RED-HOUSE MYSTERY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

THE THREE GRACES. Two Vols., 10s. net. [Shortly.



HUNT (MRS. ALFRED), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE LEADEN CASKET.

SELF-CONDEMNED.

THAT OTHER PERSON.

THORNICROFT’S MODEL. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

MRS. JULIET. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



HUNT’S (LEIGH) ESSAYS: A Tale for a Chimney Corner, &c.
Edited by Edmund Ollier. Post 8vo, printed on laid paper and half-bd., 2s.



HUTCHISON (W. M.).—HINTS ON COLT-BREAKING. With 25
Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



HYDROPHOBIA: An Account of M. Pasteur’s System; Technique of
his Method, and Statistics. By Renaud Suzor, M.B. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



HYNE (C. J. CUTCLIFFE).—HONOUR OF THIEVES. Crown 8vo,
cloth extra, 3s. 6d. [Shortly.



IDLER (THE): A Monthly Magazine. Profusely Illustr. 6d. Monthly.
The first Six Vols. now ready, cl. extra, 5s. each; Cases for Binding, 1s. 6d. each.



INDOOR PAUPERS. By One of Them. Crown 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



INGELOW (JEAN).—FATED TO BE FREE. Post 8vo, illustrated bds., 2s.



INNKEEPER’S HANDBOOK (THE) AND LICENSED VICTUALLER’S
MANUAL. By J. Trevor-Davies. Crown 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



IRISH WIT AND HUMOUR, SONGS OF. Collected and Edited by
A. Perceval Graves. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



JAMES (C. T. C.).—A ROMANCE OF THE QUEEN’S HOUNDS.
Post 8vo, picture cover, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.



JAMESON (WILLIAM).—MY DEAD SELF. Post 8vo, illustrated
boards, 2s.; cloth, 2s, 6d.



JAPP (ALEX. H., LL.D.).—DRAMATIC PICTURES, SONNETS, &c.
Crown 8vo, cloth extra, 5s.



JAY (HARRIETT), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE DARK COLLEEN.

THE QUEEN OF CONNAUGHT.



JEFFERIES (RICHARD), WORKS BY. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d. each.

NATURE NEAR LONDON.

THE LIFE OF THE FIELDS.

THE OPEN AIR.

⁂ Also the Hand-made Paper Edition, crown 8vo, buckram, gilt top, 6s. each.

THE EULOGY OF RICHARD JEFFERIES. By Walter Besant. With a Photograph
Portrait. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



JENNINGS (HENRY J.), WORKS BY.

CURIOSITIES OF CRITICISM. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.

LORD TENNYSON: A Biographical Sketch. Post 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



JEROME (JEROME K.), BOOKS BY.

STAGELAND. With 64 Illusts. by J. Bernard Partridge. Fcap. 4to, pict. cov., 1s.

JOHN INGERFIELD, &c. With 9 Illusts. by A. S. Boyd and John Gulich. Fcap.
8vo, picture cover, 1s. 6d.



JERROLD (DOUGLAS).—THE BARBER’S CHAIR; and THE HEDGEHOG
LETTERS. Post 8vo, printed on laid paper and half-bound, 2s.



JERROLD (TOM), WORKS BY. Post 8vo, 1s. each; cloth limp, 1s. 6d. each.

THE GARDEN THAT PAID THE RENT.

HOUSEHOLD HORTICULTURE: A Gossip about Flowers. Illustrated.



JESSE (EDWARD).—SCENES AND OCCUPATIONS OF A COUNTRY
LIFE. Post 8vo, cloth limp, 2s.



JONES (WILLIAM, F.S.A.), WORKS BY. Cr. 8vo. cl. extra, 7s. 6d. each.

FINGER-RING LORE: Historical, Legendary, and Anecdotal. With nearly 300
Illustrations. Second Edition, Revised and Enlarged.

CREDULITIES, PAST AND PRESENT. Including the Sea and Seamen, Miners,
Talismans, Word and Letter Divination, Exorcising and Blessing of Animals,
Birds, Eggs, Luck, &c. With an Etched Frontispiece.

CROWNS AND CORONATIONS: A History of Regalia. With 100 Illustrations.



JONSON’S (BEN) WORKS. With Notes Critical and Explanatory,
and a Biographical Memoir by William Gifford. Edited by Colonel Cunningham.
Three Vols., crown 8vo, cloth extra, 6s. each.



JOSEPHUS, THE COMPLETE WORKS OF. Translated by Whiston.
Containing “The Antiquities of the Jews” and “The Wars of the Jews.” With 52
Illustrations and Maps. Two Vols., demy 8vo, half-bound, 12s. 6d.



KEMPT (ROBERT).—PENCIL AND PALETTE: Chapters on Art and
Artists. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



KERSHAW (MARK).—COLONIAL FACTS & FICTIONS: Humorous
Sketches. Post 8vo, illustrated boards, 2s.; cloth, 2s. 6d.



KEYSER (ARTHUR).—CUT BY THE MESS: A Novel. Crown 8vo,
picture cover, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.



KING (R. ASHE), NOVELS BY. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d. ea.; post 8vo, bds., 2s. ea.

A DRAWN GAME.

“THE WEARING OF THE GREEN.”

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

PASSION’S SLAVE.

BELL BARRY.



KNIGHT (WILLIAM, M.R.C.S., and EDWARD, L.R.C.P.).—THE
PATIENT’S VADE MECUM: How to Get Most Benefit from Medical Advice.
Crown 8vo, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.



KNIGHTS (THE) OF THE LION: A Romance of the Thirteenth Century.
Edited, with an Introduction, by the Marquess of Lorne, K.T. Cr. 8vo. cl. ex. 6s.



LAMB’S (CHARLES) COMPLETE WORKS, in Prose and Verse,
including “Poetry for Children” and “Prince Dorus.” Edited, with Notes and
Introduction, by R. H. Shepherd. With Two Portraits and Facsimile of a page
of the “Essay on Roast Pig.” Crown 8vo, half-bound, 7s. 6d.

THE ESSAYS OF ELIA. Post 8vo, printed on laid paper and half-bound, 2s.

LITTLE ESSAYS: Sketches and Characters by Charles Lamb, selected from his
Letters by Percy Fitzgerald. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.

THE DRAMATIC ESSAYS OF CHARLES LAMB. With Introduction and Notes
By Brander Matthews, and Steel-plate Portrait. Fcap. 8vo, hf.-bd., 2s. 6d.



LANDOR (WALTER SAVAGE).—CITATION AND EXAMINATION
OF WILLIAM SHAKSPEARE, &c., before Sir Thomas Lucy, touching Deer-stealing,
19th September, 1582. To which is added, A CONFERENCE OF MASTER
EDMUND SPENSER with the Earl of Essex, touching the State of Ireland, 1595.
Fcap. 8vo, half-Roxburghe, 2s. 6d.



LANE (EDWARD WILLIAM).—THE THOUSAND AND ONE
NIGHTS, commonly called in England THE ARABIAN NIGHTS’ ENTERTAINMENTS.
Translated from the Arabic, with Notes. Illustrated by many hundred
Engravings from Designs by Harvey. Edited by Edward Stanley Poole. With a
Preface by Stanley Lane-Poole. Three Vols., demy 8vo, cloth extra, 7s. 6d. each.



LARWOOD (JACOB), WORKS BY.

THE STORY OF THE LONDON PARKS. With Illusts. Cr. 8vo, cl. extra, 3s. 6d.

ANECDOTES OF THE CLERGY. Post 8vo, laid paper, half-bound, 2s.

Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d. each.

FORENSIC ANECDOTES.

THEATRICAL ANECDOTES.



LEHMANN (R. C.), WORKS BY. Post 8vo, pict. cover, 1s. ea.; cloth, 1s. 6d. ea.

HARRY FLUDYER AT CAMBRIDGE.

CONVERSATIONAL HINTS FOR YOUNG SHOOTERS: A Guide to Polite Talk.



LEIGH (HENRY S.), WORKS BY.

CAROLS OF COCKAYNE. Printed on hand-made paper, bound in buckram, 5s.

JEUX D’ESPRIT. Edited by Henry S. Leigh. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



LEPELLETIER (EDMOND).—MADAME SANS-GENE. Translated
from the French by J. A. J. de Villiers. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



LEYS (JOHN).—THE LINDSAYS: A Romance. Post 8vo, illust. bds., 2s.



LINDSAY (HARRY).—RHODA ROBERTS: A Welsh Mining Story.
Crown 8vo, cloth, 3s. 6d. [Shortly.



LINTON (E. LYNN), WORKS BY. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d. each.

WITCH STORIES.

OURSELVES: Essays on Women.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

PATRICIA KEMBALL.

IONE.

ATONEMENT OF LEAM DUNDAS.

THE WORLD WELL LOST.

UNDER WHICH LORD?

“MY LOVE!”

SOWING THE WIND.

PASTON CAREW, Millionaire & Miser.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE REBEL OF THE FAMILY.

WITH A SILKEN THREAD.

THE ONE TOO MANY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

FREESHOOTING: Extracts from Works of Mrs. Linton. Post 8vo, cloth, 2s. 6d.



LUCY (HENRY W.).—GIDEON FLEYCE: A Novel. Crown 8vo,
cloth extra. 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards. 2s.



MACALPINE (AVERY), NOVELS BY.

TERESA ITASCA. Crown 8vo, cloth extra. 1s.

BROKEN WINGS. With 6 Illusts. by W. J. Hennessy. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



McCARTHY (JUSTIN, M.P.), WORKS BY.

A HISTORY OF OUR OWN TIMES, from the Accession of Queen Victoria to the
General Election of 1880. Four Vols. demy 8vo, cloth extra, 12s. each.—Also
a Popular Edition, in Four Vols., crown 8vo, cloth extra, 6s. each.—And a
Jubilee Edition, with an Appendix of Events to the end of 1886, in Two Vols.,
large crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d. each.

A SHORT HISTORY OF OUR OWN TIMES. One Vol., crown 8vo, cloth extra, 6s.—Also
a Cheap Popular Edition, post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.

A HISTORY OF THE FOUR GEORGES. Four Vols. demy 8vo, cloth extra,
12s. each. [Vols. I. & II. ready.

Cr. 8vo, cl. extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illust. bds., 2s. each; cl. limp, 2s. 6d. each.

THE WATERDALE NEIGHBOURS.

MY ENEMY’S DAUGHTER.

A FAIR SAXON.

LINLEY ROCHFORD.

DEAR LADY DISDAIN.

MISS MISANTHROPE.

DONNA QUIXOTE.

THE COMET OF A SEASON.

MAID OF ATHENS.

CAMIOLA: A Girl with a Fortune.

THE DICTATOR.

RED DIAMONDS.

“THE RIGHT HONOURABLE.” By Justin McCarthy, M.P., and Mrs. Campbell
Praed. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



McCARTHY (JUSTIN HUNTLY), WORKS BY.

THE FRENCH REVOLUTION. Four Vols., 8vo, 12s. each. [Vols. I. & II. ready.

AN OUTLINE OF THE HISTORY OF IRELAND. Crown 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.

IRELAND SINCE THE UNION: Irish History, 1798-1886. Crown 8vo, cloth, 6s.

HAFIZ IN LONDON: Poems. Small 8vo, gold cloth, 3s. 6d.

HARLEQUINADE: Poems. Small 4to, Japanese vellum, 8s.

OUR SENSATION NOVEL. Crown 8vo, picture cover, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.

DOOM! An Atlantic Episode. Crown 8vo, picture cover, 1s.

DOLLY: A Sketch. Crown 8vo, picture cover, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.

LILY LASS: A Romance. Crown 8vo, picture cover, 1s.; cloth limp, 1s. 6d.

THE THOUSAND AND ONE DAYS, 2 Photogravures. Two Vols., cr. 8vo, 12s.

A LONDON LEGEND. Three Vols., crown 8vo, 15s. net.



MACCOLL (HUGH), NOVELS BY.

MR. STRANGER’S SEALED PACKET. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

EDNOR WHITLOCK. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



MACDONALD (GEORGE, LL.D.), WORKS BY.

WORKS OF FANCY AND IMAGINATION. Ten Vols., 16mo, cl., gilt edges, in cloth
case, 21s. Or the Vols. may be had separately, in grolier cl., at 2s. 6d. each.

Vol.  I. Within and Without.—The Hidden Life.

 ”   II. The Disciple.—The Gospel Women.—Book of Sonnets.—Organ Songs.

 ”  III. Violin Songs.—Songs of the Days and Nights.—A Book of Dreams.—Roadside
          Poems.—Poems for Children.

 ”   IV. Parables.—Ballads.—Scotch Songs.

 ” V. & VI. Phantastes: A Faerie Romance.

 ”  VII. The Portent.

 ” VIII. The Light Princess.—The Giant’s Heart.—Shadows.

 ”   IX. Cross Purposes.—The Golden Key.—The Carasoyn.—Little Daylight.

 ”    X. The Cruel Painter.—The Wow o’ Rivven.—The Castle.—The Broken Swords.—The Gray Wolf.—Uncle Cornelius.

POETICAL WORKS OF GEORGE MACDONALD. Collected and arranged by the
Author. 2 vols., crown 8vo, buckram, 12s.

A THREEFOLD CORD. Edited by George MacDonald. Post 8vo, cloth, 5s.

HEATHER AND SNOW: A Novel. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

PHANTASTES: A Faerie Romance. With 25 Illustrations by J. Bell. Crown 8vo,
cloth extra, 3s. 6d.

LILITH: A Romance. Crown 8vo, cloth extra, 6s. [Shortly.



MACDONELL (AGNES).—QUAKER COUSINS. Post 8vo, boards, 2s.



MACGREGOR (ROBERT).—PASTIMES AND PLAYERS: Notes on
Popular Games. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



MACKAY (CHARLES, LL.D.).—INTERLUDES AND UNDERTONES;
or, Music at Twilight. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



MACLISE PORTRAIT GALLERY (THE) OF ILLUSTRIOUS LITERARY
CHARACTERS: 85 PORTRAITS; with Memoirs—Biographical, Critical,
Bibliographical, and Anecdotal—illustrative of the Literature of the former half of
the Present Century, by William Bates, B.A. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



MACQUOID (MRS.), WORKS BY. Square 8vo, cloth extra, 6s. each.

IN THE ARDENNES. With 50 Illustrations by Thomas R. Macquoid.

PICTURES AND LEGENDS FROM NORMANDY AND BRITTANY. 34 Illustrations.

THROUGH NORMANDY. With 92 Illustrations by T. R. Macquoid, and a Map.

THROUGH BRITTANY. With 35 Illustrations by T. R. Macquoid, and a Map.

ABOUT YORKSHIRE. With 67 Illustrations by T. R. Macquoid.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE EVIL EYE, and other Stories.

LOST ROSE.



MAGICIAN’S OWN BOOK, THE: Performances with Eggs, Hats, &c.
Edited by W. H. Cremer. With 200 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 4s. 6d.



MAGIC LANTERN, THE, and its Management: including full Practical
Directions. By T. C. Hepworth. 10 Illustrations. Cr. 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



MAGNA CHARTA: An Exact Facsimile of the Original in the British
Museum, 3 feet by 2 feet, with Arms and Seals emblazoned in Gold and Colours, 5s.



MALLOCK (W. H.), WORKS BY.

THE NEW REPUBLIC. Post 8vo, picture cover, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.

THE NEW PAUL & VIRGINIA: Positivism on an Island. Post 8vo, cloth, 2s. 6d.

POEMS. Small 4to, parchment, 8s.

IS LIFE WORTH LIVING? Crown 8vo, cloth extra, 6s.

A ROMANCE OF THE NINETEENTH CENTURY. Crown 8vo, cloth, 6s.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



MALLORY (SIR THOMAS).—MORT D’ARTHUR: The Stories of
King Arthur and of the Knights of the Round Table. (A Selection.) Edited by B.
Montgomerie Ranking. Post 8vo, cloth limp, 2s.



MARK TWAIN, WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d. each.

THE CHOICE WORKS OF MARK TWAIN. Revised and Corrected throughout
By the Author. With Life, Portrait, and numerous Illustrations.

ROUGHING IT, and INNOCENTS AT HOME. With 200 Illusts. by F. A. Fraser.

MARK TWAIN’S LIBRARY OF HUMOUR. With 197 Illustrations.

Crown 8vo, cloth extra (illustrated), 7s. 6d. each; 

post 8vo, illust. boards, 2s. each.

THE INNOCENTS ABROAD; or, New Pilgrim’s Progress. With 234 Illustrations.
(The Two-Shilling Edition is entitled MARK TWAIN’S PLEASURE TRIP.)

THE GILDED AGE. By Mark Twain and C. D. Warner. With 212 Illustrations.

THE ADVENTURES OF TOM SAWYER. With 111 Illustrations.

A TRAMP ABROAD. With 314 Illustrations.

THE PRINCE AND THE PAUPER. With 190 Illustrations.

LIFE ON THE MISSISSIPPI. With 300 Illustrations.

ADVENTURES OF HUCKLEBERRY FINN. With 174 Illusts. by E. W. Kemble.

A YANKEE AT THE COURT OF KING ARTHUR. With 220 Illusts. by Beard.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE STOLEN WHITE ELEPHANT.

MARK TWAIN’S SKETCHES.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

THE AMERICAN CLAIMANT. With 81 Illustrations by Hal Hurst, &c.

TOM SAWYER ABROAD. With 26 Illustrations by Dan Beard.

PUDD’NHEAD WILSON. With Portrait and Six Illustrations by Louis Loeb.

THE £1,000,000 BANK-NOTE. Cr. 8vo, cloth, 3s. 6d.; post 8vo, picture bds., 2s.



MARKS (H. S., R.A.), PEN AND PENCIL SKETCHES BY. With 4
Photogravures and 126 Illustrations. Two Vols., demy 8vo, cloth, 32s.



MARLOWE’S WORKS. Including his Translations. Edited, with Notes
and Introductions, by Col. Cunningham. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



MARRYAT (FLORENCE), NOVELS BY. Post 8vo, illust. boards, 2s. each.

A HARVEST OF WILD OATS.

OPEN! SESAME!

FIGHTING THE AIR.

WRITTEN IN FIRE.



MASSINGER’S PLAYS. From the Text of William Gifford. Edited
By Col. Cunningham. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



MASTERMAN (J.).—HALF-A-DOZEN DAUGHTERS: A Novel. Post
8vo, illustrated boards, 2s.



MATTHEWS (BRANDER).—A SECRET OF THE SEA, &c. Post 8vo,
illustrated boards, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.



MAYHEW (HENRY).—LONDON CHARACTERS & THE HUMOROUS
BIDE OF LONDON LIFE. With Illustrations. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.



MEADE (L. T.), NOVELS BY.

A SOLDIER OF FORTUNE. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.

IN AN IRON GRIP. Two Vols., crown 8vo, cloth, 10s. net.

THE VOICE OF THE CHARMER. Three Vols., 15s. net. [Shortly.



MERRICK (LEONARD).—THE MAN WHO WAS GOOD. Post 8vo,
illustrated boards, 2s.



MEXICAN MUSTANG (ON A), through Texas to the Rio Grande. By
A. E. Sweet and J. Armoy Knox. With 265 Illusts. Cr. 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



MIDDLEMASS (JEAN), NOVELS BY. Post 8vo, illust. boards, 2s. each.

TOUCH AND GO.

MR. DORILLION.



MILLER (MRS. F. FENWICK).—PHYSIOLOGY FOR THE YOUNG;
or, The House of Life. With Illustrations. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



MILTON (J. L.), WORKS BY. Post 8vo, 1s. each; cloth, 1s. 6d. each.

THE HYGIENE OF THE SKIN. With Directions for Diet, Soaps, Baths, &c.

THE BATH IN DISEASES OF THE SKIN.

THE LAWS OF LIFE, AND THEIR RELATION TO DISEASES OF THE SKIN.

THE SUCCESSFUL TREATMENT OF LEPROSY. Demy 8vo, 1s.



MINTO (WM.)—WAS SHE GOOD OR BAD? Cr. 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



MITFORD (BERTRAM), NOVELS BY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

THE GUN-RUNNER: A Romance of Zululand. With Frontispiece by S. L. Wood.

THE LUCK OF GERARD RIDGELEY. With a Frontispiece by Stanley L. Wood.

THE KING’S ASSEGAI. With Six full-page Illustrations by Stanley L. Wood.

RENSHAW FANNING’S QUEST. With a Frontispiece by Stanley L. Wood.



MOLESWORTH (MRS.), NOVELS BY.

HATHERCOURT RECTORY. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

THAT GIRL IN BLACK. Crown 8vo, cloth, 1s. 6d.



MOORE (THOMAS), WORKS BY.

THE EPICUREAN; and ALCIPHRON. Post 8vo, half-bound, 2s.

PROSE AND VERSE. With Suppressed Passages from the Memoirs of Lord
Byron. Edited by R. H. Shepherd. With Portrait. Cr. 8vo, cl. ex., 7s. 6d.



MUDDOCK (J. E.), STORIES BY.

STORIES WEIRD AND WONDERFUL. Post 8vo, illust. boards, 2s.; cloth, 2s. 6d.

THE DEAD MAN’S SECRET; or, The Valley of Gold. With Frontispiece by
F. Barnard. Crown 8vo, cloth extra, 5s.; post 8vo, illustrated boards, 2s.

FROM THE BOSOM OF THE DEEP. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

MAID MARIAN AND ROBIN HOOD: A Romance of Old Sherwood Forest. With
12 Illustrations by Stanley L. Wood. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



MURRAY (D. CHRISTIE), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

A LIFE’S ATONEMENT.

JOSEPH’S COAT.

COALS OF FIRE.

VAL STRANGE.

HEARTS.

THE WAY OF THE WORLD.

A MODEL FATHER.

OLD BLAZER’S HERO.

CYNIC FORTUNE.

BY THE GATE OF THE SEA.

A BIT OF HUMAN NATURE.

FIRST PERSON SINGULAR.

BOB MARTIN’S LITTLE GIRL.

TIME’S REVENGES.

A WASTED CRIME.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

IN DIREST PERIL.

MOUNT DESPAIR, &c. With Frontispiece by G. Grenville Manton.

THE MAKING OF A NOVELIST: An Experiment in Autobiography. With a
Collotype Portrait and Vignette. Crown 8vo, art linen, 6s.



MURRAY (D. CHRISTIE) & HENRY HERMAN, WORKS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

ONE TRAVELLER RETURNS.

PAUL JONES’S ALIAS.

THE BISHOPS’ BIBLE.



MURRAY (HENRY), NOVELS BY. Post 8vo, illust. bds., 2s. ea.; cl., 2s. 6d. ea.

A GAME OF BLUFF.

A SONG OF SIXPENCE.



NEWBOLT (HENRY).—TAKEN FROM THE ENEMY. Fcap. 8vo,
cloth boards, 1s. 6d.



NISBET (HUME), BOOKS BY.

“BAIL UP!” Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.

DR. BERNARD ST. VINCENT. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

LESSONS IN ART. With 21 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 2s. 6d.

WHERE ART BEGINS. With 27 Illustrations. Square 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



NORRIS (W. E.).—ST. ANN’S: A Novel. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.



O’HANLON (ALICE), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE UNFORESEEN.

CHANCE? OR FATE?



OHNET (GEORGES), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

DOCTOR RAMEAU.

A LAST LOVE.

A WEIRD GIFT. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d., post 8vo, picture boards, 2s.



OLIPHANT (MRS.), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE PRIMROSE PATH.

WHITELADIES.

THE GREATEST HEIRESS IN ENGLAND.



O’REILLY (HARRINGTON).—LIFE AMONG THE AMERICAN INDIANS:
Fifty Years on the Trail. 100 Illusts. by P. Frenzeny. Crown 8vo, 3s. 6d.



O’REILLY (MRS.).—PHŒBE’S FORTUNES. Post 8vo, illust. bds., 2s.



OUIDA, NOVELS BY. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d. each; post 8vo, illust. bds., 2s. each.

HELD IN BONDAGE.

TRICOTRIN.

STRATHMORE.

CHANDOS.

CECIL CASTLEMAINE.

UNDER TWO FLAGS.

PUCK.

IDALIA.

FOLLE-FARINE.

A DOG OF FLANDERS.

PASCAREL.

SIGNA.

TWO WOODEN SHOES.

IN A WINTER CITY.

ARIADNE.

FRIENDSHIP.

MOTHS.

PIPISTRELLO.

A VILLAGE COMMUNE.

IN MAREMMA.

WANDA.

BIMBI.

SYRLIN.

FRESCOES.

OTHMAR.

PRINCESS NAPRAXINE.

GUILDEROY.

RUFFINO.

Square 8vo, cloth extra, 5s. each.

BIMBI. With Nine Illustrations by Edmund H. Garrett.

A DOG OF FLANDERS, &c. With Six Illustrations by Edmund H. Garrett.

SANTA BARBARA, &c. Square 8vo, cloth, 6s.; crown 8vo, cloth, 3s. 6d.; post
8vo, illustrated boards, 2s.

TWO OFFENDERS. Square 8vo, cloth extra, 6s.; crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

WISDOM, WIT, AND PATHOS, selected from the Works of Ouida by F. Sydney
Morris. Post 8vo, cloth extra, 5s. Cheap Edition, illustrated boards, 2s.



PAGE (H. A), WORKS BY.

THOREAU: His Life and Aims. With Portrait. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.

ANIMAL ANECDOTES. Arranged on a New Principle. Crown 8vo, cloth extra, 5s.



PAYN (JAMES), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

LOST SIR MASSINGBERD.

WALTER’S WORD.

LESS BLACK THAN WE’RE PAINTED.

BY PROXY.

FOR CASH ONLY.

HIGH SPIRITS.

UNDER ONE ROOF.

A CONFIDENTIAL AGENT.

A GRAPE FROM A THORN.

FROM EXILE.

HOLIDAY TASKS.

THE CANON’S WARD.

THE TALK OF THE TOWN.

GLOW-WORM TALES.

THE MYSTERY OF MIRBRIDGE.

THE WORD AND THE WILL.

THE BURNT MILLION.

SUNNY STORIES.

A TRYING PATIENT.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

HUMOROUS STORIES.

THE FOSTER BROTHERS.

THE FAMILY SCAPEGRACE.

MARRIED BENEATH HIM.

BENTINCK’S TUTOR.

A PERFECT TREASURE.

A COUNTY FAMILY.

LIKE FATHER, LIKE SON.

A WOMAN’S VENGEANCE.

CARLYON’S YEAR.

CECIL’S TRYST.

MURPHY’S MASTER.

AT HER MERCY.

THE CLYFFARDS OF CLYFFE.

FOUND DEAD.

GWENDOLINE’S HARVEST.

A MARINE RESIDENCE.

MIRK ABBEY.

SOME PRIVATE VIEWS.

NOT WOOED, BUT WON.

TWO HUNDRED POUNDS REWARD.

THE BEST OF HUSBANDS.

HALVES.

FALLEN FORTUNES.

WHAT HE COST HER.

KIT: A MEMORY.

A PRINCE OF THE BLOOD.

IN PERIL AND PRIVATION: Stories of Marine Adventure. With 17 Illustrations.
Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

NOTES FROM THE “NEWS.” Crown 8vo, portrait cover, 1s.; cloth, 1s. 6d.



PANDURANG HARI; or, Memoirs of a Hindoo. With Preface by Sir
Bartle Frere. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



PASCAL’S PROVINCIAL LETTERS. A New Translation, with Historical
Introduction and Notes by T. M’Crie, D.D. Post 8vo, cloth limp, 2s.



PAUL (MARGARET A.).—GENTLE AND SIMPLE. With Frontispiece
By Helen Paterson. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.; post 8vo, illust. boards, 2s.



PENNELL (H. CHOLMONDELEY), WORKS BY. Post 8vo, cl., 2s. 6d. each.

PUCK ON PEGASUS. With illustrations.

PEGASUS RE-SADDLED. With Ten full-page Illustrations by G. Du Maurier.

THE MUSES OF MAYFAIR. Vers de Société, Selected by H. C. Pennell.



PHELPS (E. STUART), WORKS BY. Post 8vo 1s. each; cloth 1s. 6d. each.

BEYOND THE GATES.

OLD MAID’S PARADISE.

BURGLARS IN PARADISE.

JACK THE FISHERMAN. Illustrated by C. W. Reed. Cr. 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



PIRKIS (C. L.), NOVELS BY.

TROOPING WITH CROWS. Fcap. 8vo, picture cover, 1s.

LADY LOVELACE. Post 8vo, illustrated hoards, 2s.



PLANCHE (J. R.), WORKS BY.

THE PURSUIVANT OF ARMS. With Six Plates, and 209 Illusts. Cr. 8vo, cl. 7s. 6d.

SONGS AND POEMS, 1819-1879. Introduction by Mrs. Mackarness. Cr. 8vo, cl., 6s.



PLUTARCH’S LIVES OF ILLUSTRIOUS MEN. With Notes and Life
of Plutarch by J. and Wm. Langhorne. Portraits. Two Vols., demy 8vo, 10s. 6d.



POE’S (EDGAR ALLAN) CHOICE WORKS, in Prose and Poetry. Introduction
By Chas. Baudelaire, Portrait, and Facsimiles. Cr. 8vo, cloth, 7s. 6d.

THE MYSTERY OF MARIE ROGET, &c. Post 8vo, illustrated boards, 2s.



POPE’S POETICAL WORKS. Post 8vo, cloth limp, 2s.




PRAED (MRS. CAMPBELL), NOVELS BY. Post 8vo, illust. bds., 2s. ea.

THE ROMANCE OF A STATION.

THE SOUL OF COUNTESS ADRIAN.

OUTLAW AND LAWMAKER. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.; post 8vo, boards, 2s.

CHRISTINA CHARD. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



PRICE (E. C.), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

VALENTINA.

THE FOREIGNERS.

MRS. LANCASTER’S RIVAL.

GERALD. Post 8vo, illustrated boards, 2s.



PRINCESS OLGA.—RADNA: A Novel. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



PROCTOR (RICHARD A., B.A.), WORKS BY.

FLOWERS OF THE SKY. With 55 Illusts. Small crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

EASY STAR LESSONS. With Star Maps for Every Night in the Year. Cr. 8vo, 6s.

FAMILIAR SCIENCE STUDIES. Crown 8vo, cloth extra, 6s.

SATURN AND ITS SYSTEM. With 13 Steel Plates. Demy 8vo, cloth ex., 10s. 6d.

MYSTERIES OF TIME AND SPACE. With Illustrations. Cr. 8vo, cloth extra, 6s.

THE UNIVERSE OF SUNS. With numerous Illustrations. Cr. 8vo, cloth ex., 6s.

WAGES AND WANTS OF SCIENCE WORKERS. Crown 8vo, 1s. 6d.



PRYCE (RICHARD).—MISS MAXWELL’S AFFECTIONS. Frontispiece
By Hal Ludlow. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.; post 8vo, illust. boards, 2s.



RAMBOSSON (J.).—POPULAR ASTRONOMY. With Coloured
Plate and numerous Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



RANDOLPH (LIEUT.-COL. GEORGE, U.S.A.).—AUNT ABIGAIL
DYKES: A Novel. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



RIDDELL (MRS. J. H.), NOVELS BY.

WEIRD STORIES. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE UNINHABITED HOUSE.

THE PRINCE OF WALES’S GARDEN

PARTY.

MYSTERY IN PALACE GARDENS.

FAIRY WATER.

HER MOTHER’S DARLING.

THE NUN’S CURSE.

IDLE TALES.



RIVES (AMELIE).—BARBARA DERING: A Sequel to “The Quick or
the Dead?” Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



READE (CHARLES), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, illustrated, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illust. bds., 2s. each.

PEG WOFFINGTON. Illustrated by S. L. Fildes, R.A.—Also a Pocket Edition,
set in New Type, in Elzevir style, fcap. 8vo, half-leather, 2s. 6d.—And a Cheap
Popular Edition of Peg Woffington and Christie Johnstone, the two
Stories in One Volume, medium 8vo, 6d.; cloth, 1s.

CHRISTIE JOHNSTONE. Illustrated by William Small.—Also a Pocket Edition,
set in New Type, in Elzevir style, fcap. 8vo, half-leather, 2s. 6d.

IT IS NEVER TOO LATE TO MEND. Illustrated by G. J. Pinwell.—Also the Cheap
Popular Edition, medium 8vo, portrait cover, 6d.; cloth, 1s.

COURSE OF TRUE LOVE NEVER DID RUN SMOOTH. Illust. Helen Paterson.

THE AUTOBIOGRAPHY OF A THIEF, &c. Illustrated by Matt Stretch.

LOVE ME LITTLE, LOVE ME LONG. Illustrated by M. Ellen Edwards.

THE DOUBLE MARRIAGE. Illusts. by Sir John Gilbert, R.A., and C. Keene.

THE CLOISTER AND THE HEARTH. Illustrated by Charles Keene.—Also the
Elzevir Edition, with an Introduction by Walter Besant, 4 vols., post 8vo,
each with Frontispiece, cloth extra, gilt top, 14s. the set; and the Cheap
Popular Edition, medium 8vo, 6d.; cloth, 1s.

HARD CASH. Illustrated by F. W. Lawson.

GRIFFITH GAUNT. Illustrated by S. L. Fildes, R.A., and William Small.

FOUL PLAY. Illustrated by George Du Maurier.

PUT YOURSELF IN HIS PLACE. Illustrated by Robert Barnes.

A TERRIBLE TEMPTATION. Illustrated by Edward Hughes and A. W. Cooper.

A SIMPLETON. Illustrated by Kate Craufurd.

THE WANDERING HEIR. Illust. by H. Paterson, S. L. Fildes, C. Green, &c.

A WOMAN-HATER. Illustrated by Thomas Couldery.

SINGLEHEART AND DOUBLEFACE. Illustrated by P. Macnab.

GOOD STORIES OF MEN AND OTHER ANIMALS. Illust. by E. A. Abbey, &c.

THE JILT, and other Stories. Illustrated by Joseph Nash.

A PERILOUS SECRET. Illustrated by Fred. Barnard.

READIANA. With a Steel-plate Portrait of Charles Reade.

BIBLE CHARACTERS: Studies of David, Paul, &c. Fcap. 8vo, leatherette, 1s.

SELECTIONS FROM THE WORKS OF CHARLES READE. Crown 8vo, with Portrait,
buckram, 6s.; post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.



RIMMER (ALFRED), WORKS BY. Square 8vo, cloth gilt, 7s. 6d. each.

OUR OLD COUNTRY TOWNS. With 55 Illustrations.

RAMBLES ROUND ETON AND HARROW. With 50 Illustrations.

ABOUT ENGLAND WITH DICKENS. With 58 Illusts. by C. A. Vanderhoof, &c.



ROBINSON CRUSOE. By Daniel Defoe. (Major’s Edition.) With
37 Illustrations by George Cruikshank. Post 8vo, half-bound, 2s.



ROBINSON (F. W.), NOVELS BY.

WOMEN ARE STRANGE. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

THE HANDS OF JUSTICE. Cr. 8vo, cloth ex., 3s. 6d., post 8vo, illust. bds., 2s.



ROBINSON (PHIL), WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 6s. each.

THE POETS’ BIRDS.

THE POETS’ BEASTS.

THE POETS AND NATURE: REPTILES, FISHES, AND INSECTS.



ROCHEFOUCAULD’S MAXIMS AND MORAL REFLECTIONS. With
Notes, and an Introductory Essay by Sainte-Beuve. Post 8vo, cloth limp, 2s.



ROLL OF BATTLE ABBEY, THE: A List of the Principal Warriors
who came from Normandy with William the Conqueror. Handsomely printed, 5s.



ROSENGARTEN (A.).—HANDBOOK OF ARCHITECTURAL STYLES.
Translated by W. Collett-Sandars. With 639 Illusts. Cr. 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



ROWLEY (HON. HUGH), WORKS BY. Post 8vo, cloth, 2s. 6d. each.

PUNIANA: RIDDLES AND JOKES. With numerous Illustrations.

MORE PUNIANA. Profusely Illustrated.



RUSSELL (W. CLARK), BOOKS AND NOVELS BY:

Cr. 8vo, cloth extra, 6s. each; post 8vo, 

illust. boards, 2s. each; cloth limp, 2s. 6d. ea.

ROUND THE GALLEY-FIRE.

IN THE MIDDLE WATCH.

A VOYAGE TO THE CAPE.

A BOOK FOR THE HAMMOCK.

MYSTERY OF THE “OCEAN STAR.”

THE ROMANCE OF JENNY HARLOWE.

Cr. 8vo, cl. extra, 3s. 6d. ea.; post 8vo, 

illust. boards, 2s. ea.; cloth limp, 2s. 6d. ea.

AN OCEAN TRAGEDY.

MY SHIPMATE LOUISE.

ALONE ON A WIDE WIDE SEA.

ON THE FO’K’SLE HEAD. Post 8vo, illust. boards, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.

THE GOOD SHIP “MOHOCK.” Two Vols., crown 8vo, cloth, 10s. net.

THE PHANTOM DEATH, &c. With Frontispiece. Crown 8vo, 3s. 6d.

THE CONVICT SHIP. Three  Vols., crown 8vo, 15s. net. [Shortly.



RUNCIMAN (JAMES), STORIES BY. Post 8vo, bds., 2s. ea.; cl., 2s. 6d. ea.

SKIPPERS AND SHELLBACKS.

SCHOOLS AND SCHOLARS.

GRACE BALMAIGN’S SWEETHEART.



RUSSELL (DORA), NOVELS BY.

A COUNTRY SWEETHEART. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. [Sept.

THE DRIFT OF FATE. Three Vols., crown 8vo, 15s. net.



SAINT AUBYN (ALAN), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illust. boards, 2s. each.

A FELLOW OF TRINITY. Note by Oliver Wendell Holmes and Frontispiece.

THE JUNIOR DEAN.

MASTER OF ST. BENEDICT’S.

TO HIS OWN MASTER.

Fcap. 8vo, cloth boards, 1s. 6d. each.

THE OLD MAID’S SWEETHEART.

MODEST LITTLE SARA.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

ORCHARD DAMEREL.

IN THE FACE OF THE WORLD. [Shortly.

THE TREMLETT DIAMONDS. Two Vols., 10s. net. [Shortly.



SALA (G. A.).—GASLIGHT AND DAYLIGHT. Post 8vo, boards, 2s.



SANSON.—SEVEN GENERATIONS OF EXECUTIONERS: Memoirs
of the Sanson Family (1688 to 1847). Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



SAUNDERS (JOHN), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

GUY WATERMAN.

THE LION IN THE PATH.

THE TWO DREAMERS.

BOUND TO THE WHEEL. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



SAUNDERS (KATHARINE), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra. 3s. 6d. each; 

post 8vo. illustrated boards, 2s. each.

MARGARET AND ELIZABETH.

THE HIGH MILLS.

HEART SALVAGE.

SEBASTIAN.

JOAN MERRYWEATHER. Post 8vo, illustrated boards, 2s.

GIDEON’S ROCK. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



SCOTLAND YARD, Past and Present: Experiences of 37 Years. By
Ex-Chief-Inspector Cavanagh. Post 8vo, illustrated boards, 2s.; cloth, 2s. 6d.



SECRET OUT, THE: One Thousand Tricks with Cards; with Entertaining
Experiments in Drawing-room or “White Magic.” By W. H. Cremer.
With 300 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 4s. 6d.



SEGUIN (L. G.), WORKS BY.

THE COUNTRY OF THE PASSION PLAY (OBERAMMERGAU) and the Highlands
of Bavaria. With Map and 37 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

WALKS IN ALGIERS. with 2 Maps and 16 Illusts. Crown 8vo, cloth extra, 6s.



SENIOR (WM.).—BY STREAM AND SEA. Post 8vo, cloth, 2s. 6d.



SERGEANT (A.).—DR. ENDICOTT’S EXPERIMENT, 2 vols., 10s. net.



SHAKESPEARE FOR CHILDREN: LAMB’S TALES FROM SHAKESPEARE.
With Illusts., coloured and plain, by J. Moyr Smith. Cr. 4to, 3s. 6d.



SHARP (WILLIAM).—CHILDREN OF TO-MORROW: A Novel.
Crown 8vo, cloth extra, 6s.



SHELLEY (PERCY BYSSHE), THE COMPLETE WORKS IN VERSE
AND PROSE OF. Edited, Prefaced, and Annotated by R. Herne Shepherd.
Five Vols., crown 8vo, cloth boards, 3s. 6d. each.

POETICAL WORKS, in Three Vols.:

 Vol I. Introduction by the Editor; Posthumous Fragments of Margaret Nicholson; Shelley’s Correspondence
with Stockdale; The Wandering Jew; Queen Mab, with the Notes; Alastor,
and other Poems; Rosalind and Helen; Prometheus Unbound; Adonais, &c.

 Vol. II. Laon and Cythna; The Cenci; Julian and Maddalo; Swellfoot the Tyrant; The Witch of
Atlas; Epipsychidion: Hellas.

 Vol. III. Posthumous Poems; The Masque of Anarchy; and other Pieces.

PROSE WORKS, in Two Vols.:

 Vol. I. The Two Romances of Zastrozzi and St. Irvyne; the Dublin and Marlow Pamphlets; A Refutation
of Deism; Letters to Leigh Hunt, and some Minor Writings and Fragments.

 Vol. II. The Essays; Letters from Abroad; Translations and Fragments, Edited by Mrs. Shelley.
With a Bibliography of Shelley, and an Index of the Prose Works.



SHERARD (R. H.).—ROGUES: A Novel. Crown 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



SHERIDAN (GENERAL P. H.), PERSONAL MEMOIRS OF. With
Portraits and Facsimiles. Two Vols., demy 8vo, cloth, 24s.



SHERIDAN’S (RICHARD BRINSLEY) COMPLETE WORKS. With
Life and Anecdotes. Including his Dramatic Writings, his Works in Prose and
Poetry, Translations, Speeches and Jokes. 10 Illusts. Cr. 8vo, hf.-bound, 7s. 6d.

THE RIVALS, THE SCHOOL FOR SCANDAL, and other Plays. Post 8vo, printed
on laid paper and half-bound, 2s.

SHERIDAN’S COMEDIES: THE RIVALS and THE SCHOOL FOR SCANDAL.
Edited, with an Introduction and Notes to each Play, and a Biographical Sketch, by
Brander Matthews. With Illustrations. Demy 8vo, half-parchment, 12s. 6d.



SIDNEY’S (SIR PHILIP) COMPLETE POETICAL WORKS, including
all those in “Arcadia.” with Portrait, Memorial-Introduction, Notes, &c. by the
Rev. A. B. Grosart, D.D. Three Vols., crown 8vo, cloth boards, 18s.



SIGNBOARDS: Their History. With Anecdotes of Famous Taverns
and Remarkable Characters. By Jacob Larwood and John Camden Hotten.
With Coloured Frontispiece and 94 illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



SIMS (GEO. R.), WORKS BY. Post 8vo, illust. bds., 2s. ea.; cl. limp, 2s. 6d. ea.

ROGUES AND VAGABONDS.

THE RING O’ BELLS.

MARY JANE’S MEMOIRS.

MARY JANE MARRIED.

TINKLETOP’S CRIME.

ZEPH: A Circus Story, &c.

TALES OF TO-DAY.

DRAMAS OF LIFE. With 60 Illustrations.

MEMOIRS OF A LANDLADY.

MY TWO WIVES.

SCENES FROM THE SHOW.

Crown 8vo, picture cover, 1s. each; 

cloth, 1s. 6d. each.

HOW THE POOR LIVE; and HORRIBLE LONDON.

THE DAGONET RECITER AND READER: being Readings and Recitations in
Prose and Verse, selected from his own Works by George R. Sims.

THE CASE OF GEORGE CANDLEMAS.

DAGONET DITTIES.

DAGONET ABROAD. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d. [Shortly.



SISTER DORA: A Biography. By Margaret Lonsdale. With Four
Illustrations. Demy 8vo, picture cover, 4d.; cloth, 6d.



SKETCHLEY (ARTHUR).—A MATCH IN THE DARK. Post 8vo,
illustrated boards, 2s.



SLANG DICTIONARY (THE): Etymological, Historical, and Anecdotal.
Crown 8vo, cloth extra, 6s. 6d.



SMITH (J. MOYR), WORKS BY.

THE PRINCE OF ARGOLIS. With 130 Illusts. Post 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

THE WOOING OF THE WATER WITCH. Illustrated. Post 8vo, cloth, 6s.



SOCIETY IN LONDON. Crown 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



SOCIETY IN PARIS: The Upper Ten Thousand. A Series of Letters
from Count Paul Vasili to a Young French Diplomat. Crown 8vo. cloth, 6s.



SOMERSET (LORD HENRY).—SONGS OF ADIEU. Small 4to,
Japanese vellum, 6s.



SPALDING (T. A., LL.B.).—ELIZABETHAN DEMONOLOGY: An
Essay on the Belief in the Existence of Devils. Crown 8vo, cloth extra, 5s.



SPEIGHT (T. W.), NOVELS BY.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE MYSTERIES OF HERON DYKE.

BY DEVIOUS WAYS, &c.

HOODWINKED; and THE SANDYCROFT MYSTERY.

THE GOLDEN HOOP.

BACK TO LIFE.

THE LOUDWATER TRAGEDY.

BURGO’S ROMANCE.

QUITTANCE IN FULL.

Post 8vo, cloth limp, 1s. 6d. each.

A BARREN TITLE.

WIFE OR NO WIFE?

THE SANDYCROFT MYSTERY. Crown 8vo, picture cover, 1s.

A SECRET OF THE SEA. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.

THE GREY MONK. Three Vols., 15s. net.



SPENSER FOR CHILDREN. By M. H. Towry. With Illustrations
By Walter J. Morgan. Crown 4to, cloth extra, 3s. 6d.



STARRY HEAVENS (THE): A Poetical Birthday Book. Royal
16mo, cloth extra, 2s. 6d.



STEDMAN (E. C.), WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 9s. each.

VICTORIAN POETS.

THE POETS OF AMERICA.



STERNDALE (R. ARMITAGE).—THE AFGHAN KNIFE: A Novel.
Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



STEVENSON (R. LOUIS), WORKS BY. Post 8vo, cl. limp, 2s. 6d. each.

TRAVELS WITH A DONKEY. With a Frontispiece by Walter Crane.

AN INLAND VOYAGE. With a Frontispiece by Walter Crane.

Crown 8vo, buckram, gilt top, 6s. each.

FAMILIAR STUDIES OF MEN AND BOOKS.

THE SILVERADO SQUATTERS. With Frontispiece by J. D. Strong.

THE MERRY MEN.

UNDERWOODS: Poems.

MEMORIES AND PORTRAITS.

VIRGINIBUS PUERISQUE, and other Papers.

BALLADS.

PRINCE OTTO.

ACROSS THE PLAINS, with other Memories and Essays.

NEW ARABIAN NIGHTS. Crown 8vo, buckram, gilt top, 6s.; post 8vo, illustrated
boards, 2s.

THE SUICIDE CLUB; and THE RAJAH’S DIAMOND. (From New Arabian
Nights.) With 8 Illustrations by W. J. Hennessy. Crown 8vo, cloth, 5s.

FATHER DAMIEN: An Open Letter to the Rev. Dr. Hyde. Crown 8vo, handmade
and brown paper, 1s.

THE EDINBURGH EDITION OF THE WORKS OF ROBERT LOUIS STEVENSON.
20 Vols., demy 8vo. This Edition (which is limited to 1,000 copies) is sold
only in Sets, the price of which may be learned from the Booksellers. The
Vols. are appearing at the rate of one a month, beginning Nov. 1894.



STODDARD (C. WARREN).—SUMMER CRUISING IN THE SOUTH
SEAS. Illustrated by Wallis Mackay. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



STORIES FROM FOREIGN NOVELISTS. With Notices by Helen and
Alice Zimmern. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo. illustrated boards, 2s.



STRANGE MANUSCRIPT (A) FOUND IN A COPPER CYLINDER.
Cr. 8vo, cloth extra, with 19 Illusts. by Gilbert Gaul, 5s.; post 8vo, illust. bds., 2s.



STRANGE SECRETS. Told by Conan Doyle, Percy Fitzgerald, Florence
Marryat, &c. Post 8vo, illustrated boards. 2s.



STRUTT (JOSEPH).—THE SPORTS AND PASTIMES OF THE
PEOPLE OF ENGLAND; including the Rural and Domestic Recreations, May
Games, Mummeries, Shows, &c., from the Earliest Period to the Present Time.
Edited by William Hone. With 140 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



SWIFT’S (DEAN) CHOICE WORKS, in Prose and Verse. With Memoir,
Portrait, and Facsimiles of the Maps in “Gulliver’s Travels.” Cr. 8vo, cl., 7s. 6d.

GULLIVER’S TRAVELS, and A TALE OF A TUB. Post 8vo, half-bound, 2s.

JONATHAN SWIFT: A Study. By J. Churton Collins. Crown 8vo, cloth extra, 8s.



SWINBURNE (ALGERNON C.), WORKS BY.

SELECTION FROM POETICAL WORKS OF A. C. SWINBURNE. Fcap. 8vo, 6s.

ATALANTA IN CALYDON. Crown 8vo, 6s.

CHASTELARD: A Tragedy. Crown 8vo, 7s.

POEMS AND BALLADS. First Series. Crown 8vo or fcap. 8vo, 9s.

POEMS AND BALLADS. Second Series. Crown 8vo or fcap. 8vo, 9s.

POEMS & BALLADS. Third Series. Cr. 8vo, 7s.

SONGS BEFORE SUNRISE. Crown 8vo, 10s. 6d.

BOTHWELL: A Tragedy. Crown 8vo, 12s. 6d.

SONGS OF TWO NATIONS. Crown 8vo, 6s.

GEORGE CHAPMAN. (See Vol. II. of G. Chapman’s Works.) Crown 8vo, 6s.

ESSAYS AND STUDIES. Crown 8vo, 12s.

ERECHTHEUS: A Tragedy. Crown 8vo, 6s.

A NOTE ON CHARLOTTE BRONTE. Cr. 8vo, 6s.

SONGS OF THE SPRINGTIDES. Crown 8vo, 6s.

STUDIES IN SONG. Crown 8vo, 7s.

MARY STUART: A Tragedy. Crown 8vo, 8s.

TRISTRAM OF LYONESSE. Crown 8vo, 9s.

A CENTURY OF ROUNDELS. Small 4to, 8s.

A MIDSUMMER HOLIDAY. Crown 8vo, 7s.

MARINO FALIERO: A Tragedy. Crown 8vo, 6s.

A STUDY OF VICTOR HUGO. Crown 8vo, 6s.

MISCELLANIES. Crown 8vo, 12s.

LOCRINE: A Tragedy. Crown 8vo, 6s.

A STUDY OF BEN JOHNSON. Crown 8vo, 7s.

THE SISTERS: A Tragedy. Crown 8vo, 6s.

ASTROPHEL, &c. Crown 8vo, 7s.

STUDIES IN PROSE AND POETRY. Crown 8vo, 9s.



SYNTAX’S (DR.) THREE TOURS: In Search of the Picturesque, in
Search of Consolation, and in Search of a Wife. With Rowlandson’s Coloured Illustrations,
and Life of the Author by J. C. Hotten. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



TAINE’S HISTORY OF ENGLISH LITERATURE. Translated by
Henry Van Laun. Four Vols., small demy 8vo, cl. bds., 30s.—Popular Edition,
Two Vols., large crown 8vo, cloth extra, 15s.



TAYLOR (DR. J. E., F.L.S.), WORKS BY. Crown 8vo, cloth, 5s. each.

THE SAGACITY AND MORALITY OF PLANTS: A Sketch of the Life and Conduct
of the Vegetable Kingdom. With a Coloured Frontispiece and 100 Illustrations.

OUR COMMON BRITISH FOSSILS, and Where to Find Them. 331 Illustrations.

THE PLAYTIME NATURALIST. With 366 Illustrations.



TAYLOR (BAYARD).—DIVERSIONS OF THE ECHO CLUB: Burlesques
of Modern Writers. Post 8vo, cloth limp, 2s.



TAYLOR (TOM).—HISTORICAL DRAMAS. Containing “Clancarty,”
“Jeanne Darc,” “’Twixt Axe and Crown,” “The Fool’s Revenge,” “Arkwright’s
Wife,” “Anne Boleyn,” “Plot and Passion.” Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

⁂ The Plays may also be had separately, at 1s. each.



TENNYSON (LORD): A Biographical Sketch. By H. J. Jennings.
Post 8vo, portrait cover, 1s.; cloth, 1s. 6d.



THACKERAYANA: Notes and Anecdotes. Illustrated by Hundreds of
Sketches by William Makepeace Thackeray. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.



THAMES, A NEW PICTORIAL HISTORY OF THE. By A. S.
Krausse. With 340 Illustrations. Post 8vo, 1s.; cloth, 1s, 6d.



THIERS (ADOLPHE).—HISTORY of the CONSULATE & EMPIRE of
FRANCE UNDER NAPOLEON. Translated by D. Forbes Campbell and John
Stebbing. With 36 Steel Plates. 12 vols., demy 8vo, cloth extra, 12s. each.



THOMAS (BERTHA), NOVELS BY. Cr. 8vo, cl., 3s. 6d. ea.; post 8vo, 2s. ea.

THE VIOLIN-PLAYER.

PROUD MAISIE.

CRESSIDA. Post 8vo, illustrated boards, 2s.



THOMSON’S SEASONS, and CASTLE OF INDOLENCE. With Introduction
By Allan Cunningham, and 48 Illustrations. Post 8vo, half-bound, 2s.



THORNBURY (WALTER), WORKS BY.

THE LIFE AND CORRESPONDENCE OF J. M. W. TURNER. With Illustrations
in Colours. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

OLD STORIES RE-TOLD.

TALES FOR THE MARINES.



TIMBS (JOHN), WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d. each.

THE HISTORY OF CLUBS AND CLUB LIFE IN LONDON: Anecdotes of its
Famous Coffee-houses, Hostelries, and Taverns. With 42 Illustrations.

ENGLISH ECCENTRICS AND ECCENTRICITIES: Stories of Delusions, Impostures,
Sporting Scenes, Eccentric Artists, Theatrical Folk, &c. 48 Illustrations.



TROLLOPE (ANTHONY), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE WAY WE LIVE NOW.

FRAU FROHMANN.

MR. SCARBOROUGH’S FAMILY.

THE LAND-LEAGUERS.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

KEPT IN THE DARK.

THE GOLDEN LION OF GRANPERE.

THE AMERICAN SENATOR.

JOHN CALDIGATE.

MARION FAY.



TROLLOPE (FRANCES E.), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

LIKE SHIPS UPON THE SEA.

MABEL’S PROGRESS.

ANNE FURNESS.



TROLLOPE (T. A.).—DIAMOND CUT DIAMOND. Post 8vo, illust bds., 2s.



TROWBRIDGE (J. T.).—FARNELL’S FOLLY. Post 8vo, boards, 2s.



TYTLER (C. C. FRASER-).—MISTRESS JUDITH: A Novel. Crown
8vo, cloth extra, 3s. 6d.; post 8vo, illustrated boards, 2s.



TYTLER (SARAH), NOVELS BY.

Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each; 

post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

THE BRIDE’S PASS.

LADY BELL.

BURIED DIAMONDS.

THE BLACKHALL GHOSTS.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

WHAT SHE CAME THROUGH.

CITOYENNE JACQUELINE.

SAINT MUNGO’S CITY.

BEAUTY AND THE BEAST.

DISAPPEARED.

NOBLESSE OBLIGE.

THE HUGUENOT FAMILY.

THE MACDONALD LASS. With Frontispiece. Cr. 8vo, cloth, 3s. 6d. [Shortly.



UPWARD (ALLEN), NOVELS BY.

THE QUEEN AGAINST OWEN. Crown 8vo, cloth, 3s. 6d.; post 8vo, bds., 2s.

THE PRINCE OF BALKISTAN. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. [Shortly.



VASHTI AND ESTHER. By the Writer of “Belle’s” Letters in The
World. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



VILLARI (LINDA).—A DOUBLE BOND: A Story. Fcap. 8vo, 1s.



VIZETELLY (ERNEST A.).—THE SCORPION: A Romance of Spain.
With a Frontispiece. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



WALFORD (EDWARD, M.A.), WORKS BY.

WALFORD’S COUNTY FAMILIES OF THE UNITED KINGDOM (1895). Containing the Descent,
Birth, Marriage, Education, &c., of 12,000 Heads of Families, their Heirs, Offices, Addresses,
Clubs, &c. Royal 8vo, cloth gilt, 50s.

WALFORD’S SHILLING PEERAGE (1895). Containing a List of the House of Lords, Scotch and
Irish Peers, &c. 32mo, cloth, 1s.

WALFORD’S SHILLING BARONETAGE (1895). Containing a List of the Baronets of the United
Kingdom, Biographical Notices, Addresses, &c. 32mo, cloth, 1s.

WALFORD’S SHILLING KNIGHTAGE (1895). Containing a List of the Knights of the United
Kingdom, Biographical Notices, Addresses, &c. 32mo, cloth, 1s.

WALFORD’S SHILLING HOUSE OF COMMONS (1895). Containing a List of all the Members of the
New Parliament, their Addresses, Clubs, &c. 32mo, cloth, 1s.

WALFORD’S COMPLETE PEERAGE, BARONETAGE, KNIGHTAGE, AND HOUSE OF COMMONS
(1895). Royal 32mo, cloth, gilt edges, 5s.

TALES OF OUR GREAT FAMILIES. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



WALTON AND COTTON’S COMPLETE ANGLER; or, The Contemplative
Man’s Recreation, by Izaak Walton; and Instructions how to Angle for a
Trout or Grayling in a clear Stream, by Charles Cotton. With Memoirs and Notes
By Sir Harris Nicolas, and 61 Illustrations. Crown 8vo, cloth antique, 7s. 6d.



WALT WHITMAN, POEMS BY. Edited, with Introduction, by
William M. Rossetti. With Portrait. Cr. 8vo, hand-made paper and buckram, 6s.



WARD (HERBERT).—MY LIFE WITH STANLEY’S REAR GUARD.
With a Map by F. S. Weller. Post 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



WARNER (CHARLES DUDLEY).—A ROUNDABOUT JOURNEY.
Crown 8vo, cloth extra, 6s.



WARRANT TO EXECUTE CHARLES I. A Facsimile, with the 59
Signatures and Seals. Printed on paper 22 in. by 14 in. 2s.

WARRANT TO EXECUTE MARY QUEEN OF SCOTS. A Facsimile, Including
Queen Elizabeth’s Signature and the Great Seal. 2s.



WASSERMANN (LILLIAS), NOVELS BY.

THE DAFFODILS. Crown 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.

THE MARQUIS OF CARABAS. By Aaron Watson and Lillias Wassermann.
Post 8vo, illustrated boards, 2s.



WEATHER, HOW TO FORETELL THE, WITH THE POCKET SPECTROSCOPE.
By F. W. Cory. With 10 Illustrations. Cr. 8vo, 1s.; cloth, 1s. 6d.



WEBBER (BYRON).—FUN, FROLIC, AND FANCY. With 43 Illustrations
By Phil May and Charles May. Fcap. 4to, picture cover, 1s.



WESTALL (WILLIAM).—TRUST-MONEY. Post 8vo, illustrated
boards, 2s.; cloth limp, 2s. 6d.



WHIST, HOW TO PLAY SOLO. By Abraham S. Wilks and Charles
F. Pardon. Post 8vo, cloth limp, 2s.



WHITE (GILBERT).—THE NATURAL HISTORY OF SELBORNE.
Post 8vo, printed on laid paper and half-bound, 2s.



WILLIAMS (W. MATTIEU, F.R.A.S.), WORKS BY.

SCIENCE IN SHORT CHAPTERS. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

A SIMPLE TREATISE ON HEAT. With Illustrations. Crown 8vo, cloth, 2s. 6d.

THE CHEMISTRY OF COOKERY. Crown 8vo, cloth extra, 6s.

THE CHEMISTRY OF IRON AND STEEL MAKING. Crown 8vo, cloth extra, 9s.

A VINDICATION OF PHRENOLOGY. With Portrait and 43 Illustrations. Demy
8vo, cloth extra, 12s. 6d.



WILLIAMSON (MRS. F. H.).—A CHILD WIDOW. Post 8vo, bds., 2s.



WILSON (DR. ANDREW, F.R.S.E.), WORKS BY.

CHAPTERS ON EVOLUTION. With 259 Illustrations. Cr. 8vo, cloth extra, 7s. 6d.

LEAVES FROM A NATURALIST’S NOTE-BOOK. Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d.

LEISURE-TIME STUDIES. With Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 6s.

STUDIES IN LIFE AND SENSE. With numerous Illusts. Cr. 8vo, cl. ex., 6s.

COMMON ACCIDENTS: HOW TO TREAT THEM. Illusts. Cr. 8vo, 1s.; cl., 1s. 6d.

GLIMPSES OF NATURE. With 35 Illustrations. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



WISSMANN (HERMANN VON).—MY SECOND JOURNEY THROUGH
EQUATORIAL AFRICA. With 92 Illustrations. Demy 8vo, 16s.



WINTER (J. S.), STORIES BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each;
cloth limp, 2s. 6d. each.

CAVALRY LIFE.

REGIMENTAL LEGENDS.

A SOLDIER’S CHILDREN. With 34 Illustrations by E. G. Thomson and E. Stuart
Hardy. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



WOOD (H. F.), DETECTIVE STORIES BY. Post 8vo, boards, 2s. each.

PASSENGER FROM SCOTLAND YARD.

ENGLISHMAN OF THE RUE CAIN.



WOOD (LADY).—SABINA: A Novel. Post 8vo, illust. boards, 2s.



WOOLLEY (CELIA PARKER).—RACHEL ARMSTRONG; or, Love
and Theology. Post 8vo, illustrated boards, 2s.; cloth, 2s. 6d.



WRIGHT (THOMAS), WORKS BY. Crown 8vo, cloth extra, 7s. 6d. each.

CARICATURE HISTORY OF THE GEORGES. With 400 Caricatures, Squibs, &c.

HISTORY OF CARICATURE AND OF THE GROTESQUE IN ART, LITERATURE,
SCULPTURE, AND PAINTING. Illustrated by F. W. Fairholt, F.S.A.



WYNMAN (MARGARET).—MY FLIRTATIONS. With 13 Illustrations
By J. Bernard Partridge. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d.



YATES (EDMUND), NOVELS BY. Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

LAND AT LAST.

THE FORLORN HOPE.

CASTAWAY.



ZANGWILL (I.)—GHETTO TRAGEDIES. With Three Illustrations
By A. S. Boyd. Fcap. 8vo, picture cover, 1s. net.





ZOLA (EMILE), NOVELS BY. Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

THE DOWNFALL. Translated by E. A. Vizetelly. Fourth Edition, Revised.

THE DREAM. Translated by Eliza Chase. With 8 Illustrations by Jeanniot.

DOCTOR PASCAL. Translated by E. A. Vizetelly. With Portrait of the Author.

MONEY. Translated by Ernest A. Vizetelly.

LOURDES. Translated by Ernest A. Vizetelly.

EMILE ZOLA: A Biography. By R. H. Sherard. With Portraits, Illustrations,
and Facsimile Letter. Demy 8vo, cloth extra, 12s.




SOME BOOKS CLASSIFIED IN SERIES.

⁂ For fuller cataloguing, see alphabetical arrangement, pp. 1-26.

THE MAYFAIR LIBRARY.

Post 8vo, cloth limp, 2s. 6d. per Volume.


	A Journey Round My Room. By X. de Maistre.

	Quips and Quiddities. By W. D. Adams.

	The Agony Column of “The Times.”

	Melancholy Anatomised: An Abridgment of Burton’s “Anatomy of Melancholy.”

	Poetical Ingenuities. By W. T. Dobson.

	The Cupboard Papers. By Fin-Bec.

	W. S. Gilbert’s Plays. Three Series.

	Songs of Irish Wit and Humour.

	Animals and their Masters. By Sir A. Helps.

	Social Pressure. By Sir A. Helps.

	Curiosities of Criticism. By H. J. Jennings.

	The Autocrat of the Breakfast-Table. By Oliver Wendell Holmes.

	Pencil and Palette. By R. Kempt.

	Little Essays: from Lamb’s Letters.

	Forensic Anecdotes. By Jacob Larwood.

	Theatrical Anecdotes. By Jacob Larwood.

	Jeux d’Esprit. Edited by Henry S. Leigh.

	Witch Stories. By E. Lynn Linton.

	Ourselves. By E. Lynn Linton.

	Pastimes and Players. By R. Macgregor.

	New Paul and Virginia. By W. H. Mallock.

	The New Republic. By W. H. Mallock.

	Puck on Pegasus. By H. C. Pennell.

	Pegasus Re-saddled. By H. C. Pennell.

	Muses of Mayfair. Edited by H. C. Pennell.

	Thoreau: His Life and Aims. By H. A. Page.

	Puniana. By Hon. Hugh Rowley.

	More Puniana. By Hon. Hugh Rowley.

	The Philosophy of Handwriting.

	By Stream and Sea. By Wm. Senior.

	Leaves from a Naturalist’s Note-Book. By Dr. Andrew Wilson.







THE GOLDEN LIBRARY.

Post 8vo, cloth limp, 2s. per Volume.


	Diversions of the Echo Club. Bayard Taylor.

	Ballad History of England. By W. C. Bennett.

	Songs for Sailors. By W. C. Bennett.

	Lives of the Necromancers. By W. Godwin.

	The Poetical Works of Alexander Pope.

	Scenes of Country Life. By Edward Jesse.

	The Autocrat of the Breakfast-Table. By Oliver Wendell Holmes.

	Tale for a Chimney Corner. By Leigh Hunt.

	La Mort d’Arthur: Selections from Mallory.

	Provincial Letters of Blaise Pascal.

	Maxims and Reflections of Rochefoucauld.







THE WANDERER’S LIBRARY.

 Crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.


	Wanderings in Patagonia. By Julius Beerbohm. Illustrated.

	Camp Notes. By Frederick Boyle.

	Savage Life. By Frederick Boyle.

	Merrie England in the Olden Times. By G. Daniel. Illustrated by Cruikshank.

	Circus Life. By Thomas Frost.

	Lives of the Conjurers. By Thomas Frost.

	The Old Showmen and the Old London Fairs. By Thomas Frost.

	Low-Life Deeps. By James Greenwood.

	Wilds of London. By James Greenwood.

	Tunis. By Chev. Hesse-Wartegg. 22 Illusts.

	Life and Adventures of a Cheap Jack.

	World Behind the Scenes. By P. Fitzgerald.

	Tavern Anecdotes and Sayings.

	The Genial Showman. By E. P. Hingston.

	Story of London Parks. By Jacob Larwood.

	London Characters. By Henry Mayhew.

	Seven Generations of Executioners.

	Summer Cruising in the South Seas. By C. Warren Stoddard. Illustrated.







HANDY NOVELS.

 Fcap. 8vo, cloth boards, 1s. 6d. each.


	The Old Maid’s Sweetheart. By A. St. Aubyn.

	Modest Little Sara. By Alan St. Aubyn.

	Seven Sleepers of Ephesus. By M. E. Coleridge.

	Taken from the Enemy. By H. Newbolt.

	A Lost Soul. By W. L. Alden.

	Dr. Palliser’s Patient. By Grant Allen.







MY LIBRARY.

Printed on laid paper, post 8vo, half-Roxburghe, 2s. 6d. each.


	Citation and Examination of William Shakespeare. By W. S. Landor.

	The Journal of Maurice de Guerin.

	Christie Johnstone. By Charles Reade.

	Peg Woffington. By Charles Reade.

	The Dramatic Essays of Charles Lamb.







THE POCKET LIBRARY.

Post 8vo, printed on laid paper and hf.-bd., 2s. each.


	The Essays of Elia. By Charles Lamb.

	Robinson Crusoe. Illustrated by G. Cruikshank.

	Whims and Oddities. By Thomas Hood. With 85 Illustrations.

	The Barber’s Chair. By Douglas Jerrold.

	Gastronomy. By Brillat-Savarin.

	The Epicurean, &c. By Thomas Moore.

	Leigh Hunt’s Essays. Edited by E. Ollier.

	White’s Natural History of Selborne.

	Gulliver’s Travels, &c. By Dean Swift.

	Plays by Richard Brinsley Sheridan.

	Anecdotes of the Clergy. By Jacob Larwood.

	Thomson’s Seasons. Illustrated.

	The Autocrat of the Breakfast-Table and The Professor at the Breakfast-Table. By Oliver Wendell Holmes.







THE PICCADILLY NOVELS.

Library Editions of Novels, many Illustrated, crown 8vo, cloth extra, 3s. 6d. each.

By F. M. ALLEN.


	Green as Grass.



By GRANT ALLEN.


	Philistia.

	Babylon.

	Strange Stories.

	Beckoning Hand.

	In all Shades.

	The Tents of Shem.

	For Maimie’s Sake.

	The Devil’s Die.

	This Mortal Coil.

	The Great Taboo.

	Dumaresq’s Daughter.

	Blood Royal.

	Duchess of Powysland.

	Ivan Greet’s Masterpiece.

	The Scallywag.



By EDWIN L. ARNOLD.


	Phra the Phœnician.

	The Constable of St. Nicholas.



By ALAN ST. AUBYN.


	A Fellow of Trinity.

	The Junior Dean.

	Master of St. Benedict’s.

	To his Own Master.

	In Face of the World.

	Orchard Damerel.



By Rev. S. BARING GOULD.


	Red Spider.

	Eve.



By ROBERT BARR.


	In a Steamer Chair.

	From Whose Bourne.



By FRANK BARRETT.


	The Woman of the Iron Bracelets.



By “BELLE.”


	Vashti and Esther.



By W. BESANT & J. RICE.


	My Little Girl.

	Case of Mr. Lucraft.

	The Son of Vulcan.

	The Golden Butterfly.

	By Celia’s Arbour.

	The Monks of Thelema.

	The Seamy Side.

	The Ten Years’ Tenant.

	Ready-Money Mortiboy.

	With Harp and Crown.

	’Twas in Trafalgar’s Bay.

	The Chaplain of the Fleet.



By WALTER BESANT.


	All Sorts and Conditions of Men.

	The Captains’ Room.

	All in a Garden Fair.

	Herr Paulus.

	The Ivory Gate.

	The World Went Very Well Then.

	For Faith and Freedom.

	The Rebel Queen.

	Dorothy Forster.

	Uncle Jack.

	Children of Gibeon.

	Bell of St. Paul’s.

	To Call Her Mine.

	The Holy Rose.

	Armorel of Lyonesse.

	St. Katherine’s by the Tower.

	Verbena Camellia Stephanotis.



By ROBERT BUCHANAN.


	Shadow of the Sword.

	A Child of Nature.

	Heir of Linne.

	The Martyrdom of Madeline.

	God and the Man.

	Love Me for Ever.

	Annan Water.

	Woman and the Man.

	The New Abelard.

	Foxglove Manor.

	Master of the Mine.

	Red and White Heather.

	Matt.

	Rachel Dene.



By J. MITCHELL CHAPPLE.


	The Minor Chord.



By HALL CAINE.


	The Shadow of a Crime.

	A Son of Hagar.

	The Deemster.



By MACLAREN COBBAN.


	The Red Sultan.

	The Burden of Isabel.



By MORT. & FRANCES COLLINS.


	Transmigration.

	Blacksmith & Scholar.

	The Village Comedy.

	From Midnight to Midnight.

	You Play me False.



By WILKIE COLLINS.


	Armadale.

	After Dark.

	No Name.

	Antonina.

	Basil.

	Hide and Seek.

	The Dead Secret.

	Queen of Hearts.

	My Miscellanies.

	The Woman in White.

	The Moonstone.

	Man and Wife.

	Poor Miss Finch.

	Miss or Mrs.?

	The New Magdalen.

	The Frozen Deep.

	The Two Destinies.

	The Law and the Lady.

	The Haunted Hotel.

	The Fallen Leaves.

	Jezebel’s Daughter.

	The Black Robe.

	Heart and Science.

	“I Say No.”

	Little Novels.

	The Evil Genius.

	The Legacy of Cain.

	A Rogue’s Life.

	Blind Love.



By DUTTON COOK.


	Paul Foster’s Daughter.



By E. H. COOPER.


	Geoffory Hamilton.



By V. CECIL COTES.


	Two Girls on a Barge.



By C. EGBERT CRADDOCK.


	His Vanished Star.



By H. N. CRELLIN.


	Romances of the Old Seraglio.



By MATT CRIM.


	Adventures of a Fair Rebel.



By B. M. CROKER.


	Diana Barrington.

	Proper Pride.

	A Family Likeness.

	Pretty Miss Neville.

	A Bird of Passage.

	“To Let.”

	Outcast of the People.



By WILLIAM CYPLES.


	Hearts of Gold.



By ALPHONSE DAUDET.


	The Evangelist; or, Port Salvation.



By H. COLEMAN DAVIDSON.


	Mr. Sadler’s Danghters.



By ERASMUS DAWSON.


	The Fountain of Youth.



By JAMES DE MILLE.


	A Castle in Spain.



By J. LEITH DERWENT.


	Our Lady of Tears.

	Circe’s Lovers.



By DICK DONOVAN.


	Tracked to Doom.

	Man from Manchester.



By A. CONAN DOYLE.


	The Firm of Girdlestone.



By S. JEANNETTE DUNCAN.


	A Daughter of To-day.

	Vernon’s Aunt.



By Mrs. ANNIE EDWARDES.


	Archie Lovell.



By G. MANVILLE FENN.


	The New Mistress.

	Witness to the Deed.

	The Tiger Lily.

	The White Virgin.



By PERCY FITZGERALD.


	Fatal Zero.



By R. E. FRANCILLON.


	One by One.

	A Dog and his Shadow.

	A Real Queen.

	King or Knave?

	Ropes of Sand.

	Jack Doyle’s Daughter.



Pref. by Sir BARTLE FRERE.


	Pandurang Hari.



By EDWARD GARRETT.


	The Capel Girls.



By PAUL GAULOT.


	The Red Shirts.



By CHARLES GIBBON.


	Robin Gray.

	Loving a Dream.

	The Golden Shaft.

	Of High Degree.



By E. GLANVILLE.


	The Lost Heiress.

	A Fair Colonist.

	The Fossicker.



By E. J. GOODMAN.


	The Fate of Herbert Wayne.



By CECIL GRIFFITH.


	Corinthia Marazion.



By SYDNEY GRUNDY.


	The Days of his Vanity.



By THOMAS HARDY.


	Under the Greenwood Tree.



By BRET HARTE.


	A Waif of the Plains.

	A Ward of the Golden Gate.

	A Sappho of Green Springs.

	Col. Starbottle’s Client.

	Susy.

	Sally Dows.

	A Protégée of Jack Hamlin’s.

	Bell-Ringer of Angel’s.

	Clarence.



By JULIAN HAWTHORNE.


	Garth.

	Ellice Quentin.

	Sebastian Strome.

	Dust.

	Fortune’s Fool.

	Beatrix Randolph.

	David Poindexter’s Disappearance.

	The Spectre of the Camera.



By Sir A. HELPS.


	Ivan de Biron.



By I. HENDERSON.


	Agatha Page.



By G. A. HENTY.


	Rujub the Juggler.

	Dorothy’s Double.



By JOHN HILL.


	The Common Ancestor.



By Mrs. HUNGERFORD.


	Lady Verner’s Flight.

	The Red-House Mystery.



By Mrs. ALFRED HUNT.


	The Leaden Casket.

	That Other Person.

	Self-Condemned.

	Mrs. Juliet.



By CUTCLIFFE HYNE.


	Honour of Thieves.



By R. ASHE KING.


	A Drawn Game.

	“The Wearing of the Green.”



By EDMOND LEPELLETIER.


	Madame Sans-Gene.



By HARRY LINDSAY.


	Rhoda Roberts.



By E. LYNN LINTON.


	Patricia Kemball.

	Under which Lord?

	“My Love!”

	Ione.

	Paston Carew.

	Sowing the Wind.

	The Atonement of Leam Dundas.

	The World Well Lost.

	The One Too Many.



By H. W. LUCY.


	Gideon Fleyce.



By JUSTIN McCARTHY.


	A Fair Saxon.

	Linley Rochford.

	Miss Misanthrope.

	Donna Quixote.

	Maid of Athens.

	Camiola.

	Waterdale Neighbours.

	My Enemy’s Daughter.

	Red Diamonds.

	Dear Lady Disdain.

	The Dictator.

	The Comet of a Season.



By GEORGE MACDONALD.


	Heather and Snow.

	Phantastes.



By L. T. MEADE.


	A Soldier of Fortune.



By BERTRAM MITFORD.


	The Gun-Runner.

	The Luck of Gerard Ridgeley.

	The King’s Assegai.

	Renshaw Fanning’s Quest.



By J. E. MUDDOCK.


	Maid Marian and Robin Hood.



By D. CHRISTIE MURRAY.


	A Life’s Atonement.

	Joseph’s Coat.

	Coals of Fire.

	Old Blazer’s Hero.

	Val Strange.

	Hearts.

	A Model Father.

	By the Gate of the Sea.

	A Bit of Human Nature.

	First Person Singular.

	Cynic Fortune.

	The Way of the World.

	Bob Martin’s Little Girl.

	Time’s Revenges.

	A Wasted Crime.

	In Direst Peril.

	Mount Despair.



By MURRAY & HERMAN.


	The Bishops’ Bible.

	One Traveller Returns.

	Paul Jones’s Alias.



By HUME NISBET.


	“Bail Up!”



By W. E. NORRIS.


	Saint Ann’s.



By G. OHNET.


	A Weird Gift.



By OUIDA.


	Held in Bondage.

	Strathmore.

	Chandos.

	Under Two Flags.

	Idalia.

	Cecil Castlemaine’s Gage.

	Tricotrin.

	Puck.

	Folle Farine.

	A Dog of Flanders.

	Pascarel.

	Signa.

	Princess Napraxine.

	Ariadne.

	Two Little Wooden Shoes.

	In a Winter City.

	Friendship.

	Moths.

	Ruffino.

	Pipistrello.

	A Village Commune.

	Bimbi.

	Wanda.

	Frescoes.

	Othmar.

	In Maremma.

	Syrlin.

	Guilderoy.

	Santa Barbara.

	Two Offenders.



By MARGARET A. PAUL.


	Gentle and Simple.



By JAMES PAYN.


	Lost Sir Massingberd.

	Less Black than We’re Painted.

	A Confidential Agent.

	A Grape from a Thorn.

	In Peril and Privation.

	The Mystery of Mirbridge.

	The Canon’s Ward.

	Walter’s Word.

	By Proxy.

	High Spirits.

	Under One Roof.

	From Exile.

	Glow-worm Tales.

	The Talk of the Town.

	Holiday Tasks.

	For Cash Only.

	The Burnt Million.

	The Word and the Will.

	Sunny Stories.

	A Trying Patient.



By Mrs. CAMPBELL PRAED.


	Outlaw and Lawmaker.

	Christina Chard.



By E. C. PRICE.


	Valentina.

	The Foreigners.

	Mrs. Lancaster’s Rival.



By RICHARD PRYCE.


	Miss Maxwell’s Affections.



By CHARLES READE.


	It Is Never too Late to Mend.

	The Double Marriage.

	Love Me Little, Love Me Long.

	The Cloister and the Hearth.

	The Course of True Love.

	The Autobiography of a Thief.

	Put Yourself in His Place.

	A Terrible Temptation.

	The Jilt.

	Singleheart and Doubleface.

	Good Stories of Men and other Animals.

	Hard Cash.

	Peg Woffington.

	Christie Johnstone.

	Griffith Gaunt.

	Foul Play.

	The Wandering Heir.

	A Woman-Hater.

	A Simpleton.

	A Perilous Secret.

	Readiana.



By Mrs. J. H. RIDDELL.


	Weird Stories.



By AMELIE RIVES.


	Barbara Dering.



By F. W. ROBINSON.


	The Hands of Justice.



By DORA RUSSELL.


	A Country Sweetheart.



By W. CLARK RUSSELL.


	Ocean Tragedy.

	My Shipmate Louise.

	Alone on Wide Wide Sea.

	The Phantom Death.



By JOHN SAUNDERS.


	Guy Waterman.

	Bound to the Wheel.

	The Two Dreamers.

	The Lion in the Path.



By KATHARINE SAUNDERS.


	Margaret and Elizabeth.

	Gideon’s Rock.

	The High Mills.

	Heart Salvage.

	Sebastian.



By HAWLEY SMART.


	Without Love or Licence.



By T. W. SPEIGHT.


	A Secret of the Sea.



By R. A. STERNDALE.


	The Afghan Knife.



By BERTHA THOMAS.


	Proud Maisie.

	The Violin-Player.



By ANTHONY TROLLOPE.


	The Way we Live Now.

	Frau Frohmann.

	Scarborough’s Family.

	The Land-Leaguers.



By FRANCES E. TROLLOPE.


	Like Ships upon the Sea.

	Anne Furness.

	Mabel’s Progress.



By IVAN TURGENIEFF, &c.


	Stories from Foreign Novelists.



By MARK TWAIN.


	The American Claimant.

	The £1,000,000 Bank-note.

	Tom Sawyer Abroad.

	Pudd’nhead Wilson.



By C. C. FRASER-TYTLER.


	Mistress Judith.



By SARAH TYTLER.


	Lady Bell.

	The Bride’s Pass.

	Buried Diamonds.

	The Blackhall Ghosts.

	The Macdonald Lass.



By ALLEN UPWARD.


	The Queen against Owen.

	The Prince of Balkistan.



By E. A. VIZETELLY.


	The Scorpion: A Romance of Spain.



By J. S. WINTER.


	A Soldier’s Children.



By MARGARET WYNMAN.


	My Flirtations.




By E. ZOLA.


	The Downfall.

	The Dream.

	Dr. Pascal.

	Money.

	Lourdes.







CHEAP EDITIONS OF POPULAR NOVELS.

Post 8vo, illustrated boards, 2s. each.

By ARTEMUS WARD.


	Artemus Ward Complete.



By EDMOND ABOUT.


	The Fellah.



By HAMILTON AIDE.


	Carr of Carrlyon.

	Confidences.



By MARY ALBERT.


	Brooke Finchley’s Daughter.



By Mrs. ALEXANDER.


	Maid, Wife or Widow?

	Valerie’s Fate.



By GRANT ALLEN.


	Strange Stories.

	Philistia.

	Babylon.

	The Devil’s Die.

	This Mortal Coil.

	In all Shades.

	The Beckoning Hand.

	Blood Royal.

	For Maimie’s Sake.

	The Tents of Shem.

	The Great Taboo.

	Dumaresq’s Daughter.

	The Duchess of Powysland.

	Ivan Greet’s Masterpiece.

	The Scallywag.



By E. LESTER ARNOLD.


	Phra the Phœnician.



By ALAN ST. AUBYN.


	A Fellow of Trinity.

	The Junior Dean.

	Master of St. Benedict’s.

	To His Own Master.



By Rev. S. BARING GOULD.


	Red Spider.

	Eve.



By FRANK BARRETT.


	Fettered for Life.

	Little Lady Linton.

	Between Life & Death.

	The Sin of Olga Zassoulich.

	Folly Morrison.

	Lieut. Barnabas.

	Honest Davie.

	A Prodigal’s Progress.

	Found Guilty.

	A Recoiling Vengeance.

	For Love and Honour.

	John Ford; and His Helpmate.



By SHELSLEY BEAUCHAMP.


	Grantley Grange.



By WALTER BESANT.


	Dorothy Forster.

	Children of Gibeon.

	Uncle Jack.

	Herr Paulus.

	All Sorts and Conditions of Men.

	The Captains’ Room.

	All in a Garden Fair.

	The World Went Very Well Then.

	For Faith and Freedom.

	To Call Her Mine.

	The Bell of St. Paul’s.

	Armorel of Lyonesse.

	The Holy Rose.

	The Ivory Gate.

	St. Katherine’s by the Tower.

	Verbena Camellia.

	The Rebel Queen.



By W. BESANT & J. RICE.


	This Son of Vulcan.

	My Little Girl.

	The Case of Mr. Lucraft.

	The Golden Butterfly.

	By Celia’s Arbour.

	The Monks of Thelema.

	The Seamy Side.

	The Ten Years’ Tenant.

	Ready-Money Mortiboy.

	With Harp and Crown.

	’Twas in Trafalgar’s Bay.

	The Chaplain of the Fleet.



By AMBROSE BIERCE.


	In the Midst of Life.



By FREDERICK BOYLE.


	Camp Notes.

	Savage Life.

	Chronicles of No-man’s Land.



By BRET HARTE.


	Californian Stories.

	Gabriel Conroy.

	The Luck of Roaring Camp.

	An Heiress of Red Dog.

	Flip.

	Maruja.

	A Phyllis of the Sierras.

	A Waif of the Plains.

	A Ward of the Golden Gate.



By HAROLD BRYDGES.


	Uncle Sam at Home.



By ROBERT BUCHANAN.


	Shadow of the Sword.

	A Child of Nature.

	God and the Man.

	Love Me for Ever.

	Foxglove Manor.

	The Master of the Mine.

	The Martyrdom of Madeline.

	Annan Water.

	The New Abelard.

	Matt.

	The Heir of Linne.



By HALL CAINE.


	The Shadow of a Crime.

	A Son of Hagar.

	The Deemster.



By Commander CAMERON.


	The Cruise of the “Black Prince.”



By Mrs. LOVETT CAMERON.


	Deceivers Ever.

	Juliet’s Guardian.



By AUSTIN CLARE.


	For the Love of a Lass.



By Mrs. ARCHER CLIVE.


	Paul Ferroll.

	Why Paul Ferroll Killed his Wife.



By MACLAREN COBBAN.


	The Cure of Souls.

	The Red Sultan.



By C. ALLSTON COLLINS.


	The Bar Sinister.



By MORT. & FRANCES COLLINS.


	Sweet Anne Page.

	Transmigration.

	From Midnight to Midnight.

	A Fight with Fortune.

	Sweet and Twenty.

	The Village Comedy.

	You Play me False.

	Blacksmith and Scholar Frances.



By WILKIE COLLINS.


	Armadale.

	After Dark.

	No Name.

	Antonina.

	Basil.

	Hide and Seek.

	The Dead Secret.

	Queen of Hearts.

	Miss or Mrs.?

	The New Magdalen.

	The Frozen Deep.

	The Law and the Lady.

	The Two Destinies.

	The Haunted Hotel.

	A Rogue’s Life.

	My Miscellanies.

	The Woman in White.

	The Moonstone.

	Man and Wife.

	Poor Miss Finch.

	The Fallen Leaves.

	Jezebel’s Daughter.

	The Black Robe.

	Heart and Science.

	“I Say No!”

	The Evil Genius.

	Little Novels.

	Legacy of Cain.

	Blind Love.



By M. J. COLQUHOUN.


	Every Inch a Soldier.



By DUTTON COOK.


	Leo.

	Paul Foster’s Daughter.



By C. EGBERT CRADDOCK.


	The Prophet of the Great Smoky Mountains.



By MATT CRIM.


	Adventures of a Fair Rebel.



By B. M. CROKER.


	Pretty Miss Nevill.

	Diana Barrington.

	“To Let.”

	Bird of Passage.

	Proper Pride.

	A Family Likeness.



By W. CYPLES.


	Hearts of Gold.



By ALPHONSE DAUDET.


	The Evangelist; or, Port Salvation.



By ERASMUS DAWSON.


	The Fountain of Youth.



By JAMES DE MILLE.


	A Castle in Spain.



By J. LEITH DERWENT.


	Our Lady of Tears.

	Circe’s Lovers.



By CHARLES DICKENS.


	Sketches by Boz.

	Oliver Twist.

	Nicholas Nickleby.



By DICK DONOVAN.


	The Man-Hunter.

	Tracked and Taken.

	Caught at Last!

	Wanted!

	Who Poisoned Hetty Duncan?

	Man from Manchester.

	A Detective’s Triumphs.

	In the Grip of the Law.

	From Information Received.

	Tracked to Doom.

	Link by Link.

	Suspicion Aroused.

	Dark Deeds.

	The Long Arm of the Law.



By Mrs. ANNIE EDWARDES.


	A Point of Honour.

	Archie Lovell.



By M. BETHAM-EDWARDS.


	Felicia.

	Kitty.



By EDW. EGGLESTON.


	Roxy.



By G. MANVILLE FENN.


	The New Mistress.

	Witness to the Deed.



By PERCY FITZGERALD.


	Bella Donna.

	Never Forgotten.

	Polly.

	Fatal Zero.

	Second Mrs. Tillotson.

	Seventy-five Brooke Street.

	The Lady of Brantome.



By P. FITZGERALD and others.


	Strange Secrets.



By ALBANY DE FONBLANQUE.


	Filthy Lucre.



By R. E. FRANCILLON.


	Olympia.

	One by One.

	A Real Queen.

	Queen Cophetua.

	King or Knave?

	Romances of the Law.

	Ropes of Sand.

	A Dog and his Shadow.



By HAROLD FREDERICK.


	Seth’s Brother’s Wife.

	The Lawton Girl.



Pref. by Sir BARTLE FRERE.


	Pandurang Hari.



By HAIN FRISWELL.


	One of Two.



By EDWARD GARRETT.


	The Capel Girls.



By GILBERT GAUL.


	A Strange Manuscript.



By CHARLES GIBBON.


	Robin Gray.

	Fancy Free.

	For Lack of Gold.

	What Will the World Say?

	In Love and War.

	For the King.

	In Pastures Green.

	Queen of the Meadow.

	A Heart’s Problem.

	The Dead Heart.

	In Honour Bound.

	Flower of the Forest.

	The Braes of Yarrow.

	The Golden Shaft.

	Of High Degree.

	By Mead and Stream.

	Loving a Dream.

	A Hard Knot.

	Heart’s Delight.

	Blood-Money.



By WILLIAM GILBERT.


	Dr. Austin’s Guests.

	James Duke.

	The Wizard of the Mountain.



By ERNEST GLANVILLE.


	The Lost Heiress.

	A Fair Colonist.

	The Fossicker.



By HENRY GREVILLE.


	A Noble Woman.

	Nikanor.



By CECIL GRIFFITH.


	Corinthia Marazion.



By SYDNEY GRUNDY.


	The Days of his Vanity.



By JOHN HABBERTON.


	Brueton’s Bayou.

	Country Luck.



By ANDREW HALLIDAY.


	Every-day Papers.



By Lady DUFFUS HARDY.


	Paul Wynter’s Sacrifice.



By THOMAS HARDY.


	Under the Greenwood Tree.



By J. BERWICK HARWOOD.


	The Tenth Earl.



By JULIAN HAWTHORNE.


	Garth.

	Ellice Quentin.

	Fortune’s Fool.

	Miss Cadogna.

	Sebastian Strome.

	Dust.

	Beatrix Randolph.

	Love—or a Name.

	David Poindexter’s Disappearance.

	The Spectre of the Camera.



By Sir ARTHUR HELPS.


	Ivan de Biron.



By HENRY HERMAN.


	A Leading Lady.



By HEADON HILL.


	Zambra the Detective.



By JOHN HILL.


	Treason Felony.



By Mrs. CASHEL HOEY.


	The Lover’s Creed.



By Mrs. GEORGE HOOPER.


	The House of Raby.



By TIGHE HOPKINS.


	Twixt Love and Duty.



By Mrs. HUNGERFORD.


	A Maiden all Forlorn.

	In Durance Vile.

	Marvel.

	A Mental Struggle.

	A Modern Circe.

	Lady Verner’s Flight.



By Mrs. ALFRED HUNT.


	Thornicroft’s Model.

	That Other Person.

	Self-Condemned.

	The Leaden Casket.



By JEAN INGELOW.


	Fated to be Free.



By WM. JAMESON.


	My Dead Self.



By HARRIETT JAY.


	The Dark Colleen.

	Queen of Connaught.



By MARK KERSHAW.


	Colonial Facts and Fictions.



By R. ASHE KING.


	A Drawn Game.

	“The Wearing of the Green.”

	Passion’s Slave.

	Bell Barry.



By JOHN LEYS.


	The Lindsays.



By E. LYNN LINTON.


	Patricia Kemball.

	The World Well Lost.

	Under which Lord?

	Paston Carew.

	“My Love!”

	Ione.

	The Atonement of Leam Dundas.

	With a Silken Thread.

	The Rebel of the Family.

	Sowing the Wind.



By HENRY W. LUCY.


	Gideon Fleyce.



By JUSTIN McCARTHY.


	Dear Lady Disdain.

	Waterdale Neighbours.

	My Enemy’s Daughter.

	A Fair Saxon.

	Linley Rochford.

	Miss Misanthrope.

	Camiola.

	Donna Quixote.

	Maid of Athens.

	The Comet of a Season.

	The Dictator.

	Red Diamonds.



By HUGH MACCOLL.


	Mr. Stranger’s Sealed Packet.



By AGNES MACDONELL.


	Quaker Cousins.



KATHARINE S. MACQUOID.


	The Evil Eye.

	Lost Rose.



By W. H. MALLOCK.


	A Romance of the Nineteenth Century.

	The New Republic.



By FLORENCE MARRYAT.


	Open! Sesame!

	Fighting the Air.

	A Harvest of Wild Oats.

	Written in Fire.



By J. MASTERMAN.


	Half-a-dozen Daughters.



By BRANDER MATTHEWS.


	A Secret of the Sea.



By LEONARD MERRICK.


	The Man who was Good.



By JEAN MIDDLEMASS.


	Touch and Go.

	Mr. Dorillion.



By Mrs. MOLESWORTH.


	Hathercourt Rectory.



By J. E. MUDDOCK.


	Stories Weird and Wonderful.

	The Dead Man’s Secret.

	From the Bosom of the Deep.



By MURRAY and HERMAN.


	One Traveller Returns.

	Paul Jones’s Alias.

	The Bishops’ Bible.



By D. CHRISTIE MURRAY.


	A Model Father.

	Joseph’s Coat.

	Coals of Fire.

	Val Strange.

	Old Blazer’s Hero.

	Hearts.

	The Way of the World.

	Cynic Fortune.

	A Life’s Atonement.

	By the Gate of the Sea.

	A Bit of Human Nature.

	First Person Singular.

	Bob Martin’s Little Girl.

	Time’s Revenges.

	A Wasted Crime.



By HENRY MURRAY.


	A Game of Bluff.

	A Song of Sixpence.



By HUME NISBET.


	“Bail Up!”

	Dr. Bernard St. Vincent.



By ALICE O’HANLON.


	The Unforeseen.

	Chance? or Fate?



By GEORGES OHNET.


	Dr. Rameau.

	A Last Love.

	A Weird Gift.



By Mrs. OLIPHANT.


	Whiteladies.

	The Primrose Path.

	The Greatest Heiress in England.



By Mrs. ROBERT O’REILLY.


	Phœbe’s Fortunes.



By OUIDA.


	Held in Bondage.

	Strathmore.

	Chandos.

	Idalia.

	Under Two Flags.

	Cecil Castlemaine’s Gage.

	Tricotrin.

	Puck.

	Folle Farine.

	A Dog of Flanders.

	Pascarel.

	Signa.

	Princess Napraxine.

	In a Winter City.

	Ariadne.

	Friendship.

	Two Little Wooden Shoes.

	Moths.

	Bimbi.

	Pipistrelle.

	A Village Commune.

	Wanda.

	Othmar.

	Frescoes.

	In Maremma.

	Guilderoy.

	Ruffino.

	Syrlin.

	Santa Barbara.

	Ouida’s Wisdom, Wit, and Pathos.



By MARGARET AGNES PAUL.


	Gentle and Simple.



By C. L. PIRKIS.


	Lady Lovelace.



By EDGAR A. POE.


	The Mystery of Marie Roget.



By Mrs. CAMPBELL PRAED.


	The Romance of a Station.

	The Soul of Countess Adrian.

	Outlaw and Lawmaker.



By E. C. PRICE.


	Valentina.

	The Foreigners.

	Mrs. Lancaster’s Rival.

	Gerald.



By RICHARD PRYCE.


	Miss Maxwell’s Affections.



By JAMES PAYN.


	Bentinck’s Tutor.

	Murphy’s Master.

	A County Family.

	At Her Mercy.

	Cecil’s Tryst.

	The Clyffards of Clyffe.

	The Foster Brothers.

	Found Dead.

	The Best of Husbands.

	Walter’s Word.

	Halves.

	Fallen Fortunes.

	Humorous Stories.

	£200 Reward.

	A Marine Residence.

	Mirk Abbey.

	By Proxy.

	Under One Roof.

	High Spirits.

	Carlyon’s Year.

	From Exile.

	For Cash Only.

	Kit.

	The Canon’s Ward.

	Talk of the Town.

	Holiday Tasks.

	A Perfect Treasure.

	What He Cost Her.

	A Confidential Agent.

	Glow-worm Tales.

	The Burnt Million.

	Sunny Stories.

	Lost Sir Massingberd.

	A Woman’s Vengeance.

	The Family Scapegrace.

	Gwendoline’s Harvest.

	Like Father, Like Son.

	Married Beneath Him.

	Not Wooed, but Won.

	Less Black than We’re Painted.

	Some Private Views.

	A Grape from a Thorn.

	The Mystery of Mirbridge.

	The Word and the Will.

	A Prince of the Blood.

	A Trying Patient.



By CHARLES READE.


	It is Never Too Late to Mend.

	Christie Johnstone.

	The Double Marriage.

	Put Yourself in His Place.

	Love Me Little, Love Me Long.

	The Cloister and the Hearth.

	The Course of True Love.

	The Jilt.

	The Autobiography of a Thief.

	A Terrible Temptation.

	Foul Play.

	The Wandering Heir.

	Hard Cash.

	Singleheart and Doubleface.

	Good Stories of Men and other Animals.

	Peg Woffington.

	Griffith Gaunt.

	A Perilous Secret.

	A Simpleton.

	Readiana.

	A Woman-Hater.



By Mrs. J. H. RIDDELL.


	Weird Stories.

	Fairy Water.

	Her Mother’s Darling.

	The Prince of Wales’s Garden Party.

	The Uninhabited House.

	The Mystery in Palace Gardens.

	The Nun’s Curse.

	Idle Tales.



By AMELIE RIVES.


	Barbara Dering.



By F. W. ROBINSON.


	Women are Strange.

	The Hands of Justice.



By JAMES RUNCIMAN.


	Skippers and Shellbacks.

	Grace Balmaign’s Sweetheart.

	Schools and Scholars.



By W. CLARK RUSSELL.


	Round the Galley Fire.

	On the Fo’k’sle Head.

	In the Middle Watch.

	A Voyage to the Cape.

	A Book for the Hammock.

	The Mystery of the “Ocean Star.”

	The Romance of Jenny Harlowe.

	An Ocean Tragedy.

	My Shipmate Louise.

	Alone on a Wide Wide Sea.



By GEORGE AUGUSTUS SALA.


	Gaslight and Daylight.



By JOHN SAUNDERS.


	Guy Waterman.

	The Two Dreamers.

	The Lion in the Path.



By KATHARINE SAUNDERS.


	Joan Merryweather.

	The High Mills.

	Heart Salvage.

	Sebastian.

	Margaret and Elizabeth.



By GEORGE R. SIMS.


	Rogues and Vagabonds.

	The Ring o’ Bells.

	Mary Jane’s Memoirs.

	Mary Jane Married.

	Tales of To-day.

	Dramas of Life.

	Tinkletop’s Crime.

	Zeph.

	My Two Wives.

	Memoirs of a Landlady.

	Scenes from the Show.



By ARTHUR SKETCHLEY.


	A Match in the Dark.



By HAWLEY SMART.


	Without Love or Licence.



By T. W. SPEIGHT.


	The Mysteries of Heron Dyke.

	The Golden Hoop.

	Hoodwinked.

	By Devious Ways.

	Back to Life.

	The Loudwater Tragedy.

	Burgo’s Romance.

	Quittance In Full.



By R. A. STERNDALE.


	The Afghan Knife.



By R. LOUIS STEVENSON.


	New Arabian Nights.

	Prince Otto.



By BERTHA THOMAS.


	Cressida.

	Proud Maisie.

	The Violin-Player.



By WALTER THORNBURY.


	Tales for the Marines.

	Old Stories Retold.



By T. ADOLPHUS TROLLOPE.


	Diamond Cut Diamond.



By F. ELEANOR TROLLOPE.


	Like Ships upon the Sea.

	Anne Furness.

	Mabel’s Progress.



By ANTHONY TROLLOPE.


	Frau Frohmann.

	Marion Fay.

	Kept in the Dark.

	John Caldigate.

	The Way We Live Now.

	The Land-Leaguers.

	The American Senator.

	Mr. Scarborough’s Family.

	The Golden Lion of Granpere.



By J. T. TROWBRIDGE.


	Farnell’s Folly.
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